15.06.2017

1315Y_az_Y2017_Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallar:

Faonn : 1315y Kimya
1 16 q kiikiird ils ne¢a qram aliiminium reaksiyaya girir?

® 9
45
36
27
18

2 160 q kiikiird ilo maksimum ne¢o litr fliior reaksiyaya girir?

672
® 336
224
112
448

3 Hansi siradak biitiin maddalor qati sulfat tursusu ils reaksiyaya girir?

..Cl MgO, GOy

22,0, Naz8Cy, Cu
.. aHCOs, C, 81

2tg(HCT Og), Fel, Ny
LAMNOs)e, CaliOs

4 Qat1 sulfat tursusu ils hansi qrup metal qizdirildigda SO2 alinir?

Ca, Al
K, Hg
® Cu,Hg
Ba, Ag
Cu, Sr

5 Kiristallik kiikiird ii¢iin no xarakterik deyil?

® yiiksok elektrik kegiricilik
sari rong
asan arima
suda holl olmamagq qabiliyyati
pis istilik kegirma

6 Kristallik kiikiird tigiin no xarakterikdir?

¢atin arimasi
yiiksok elektrik kegiricilik
gara rang
yaxst istilik ke¢irmo
® suda holl olmamasi

7 Xlor tigiin hans1 miilahizo dogru deyildir?

gliclii oksidlagdiricidir
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xarakterik iyli qazdir

p-elementdir

bork halda molekulyar kristal qofosine malikdir
® aktivliyino gors bromdan zoifdir

8 Hans1 madds hidrogenls daha asan reaksiyaya daxil olur?

L

9 Xlor ti¢iin hansi ifado dogrudur? I. adi soraitdo Sb ilo SbCI3 birlogsmaosi amolo gotirir I1. metallar ilo
reaksiyada oksidlasirlor III. havadan agir qazdir

L1I
yalniz I
LIL 10
IL, 11

® [II

10 Kalium xlorat ils xlorid tursusunun qarsiligli tesirindon han—s1 qaz alinir?

11 Hansi birlogsma hidrogenlo, kiikiirdlo vo mislo reaksiyaya daxil olur?

L

J.J.QC]

2l

12 Normal sraitd? hanst madd?1?r gaz hahndadi?

or IT. O

I. Bl‘:

Al

I, 101, TV
LIV

11, I
LIV
11, IV

13 Hans1 tursu movcud deyildir?
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HEFO3

LTy

HF
J.J.E'I‘DS

J.J.C].DS

14 Hans1t madds adi soraitdo maye halindadir?

wla
w2

3 ]

L4

15 Hans1 maddenin xlorla reaksiyasindan NaCl almaq miim—kiin deyildir?

Na
NaBr
® NaF
Nal
NaOH

16 Hans1 birlosmo xlorid tursusu ilo reaksiyaya daxil olur?

a(N O3
J.J.QS

Hg
4... H3
Cu

17 Xlorid ionunu hans1t maddonin mohlulu ilo toyin etmok olar?

J.._NDS
w0 (NOz)z

1. g(NO3)z
...1gND3

~a(NO3)

13 Hans1 maddA?r r mglidivl?y?
L CL m. s . I IV. Oq V.N;

LILIV
IL 100, IV
LIV,V
vV, v

® [ILII

19 Miivoqgati codlugu aradan galdirmagq ii¢lin hansi tisuldan istifads edilir?
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MgSO04 slava etmokla

® Na2CO3 slavs etmaklos
Ca(HCO?3)2 olva etmoakla
filtr kagizindan suyu buraxmaqla
xlorlagdirmaqla

20 Suda hansi ionlar miivaqqgoti codlugu yaradirlar?

L2047, Cat? Mgt
005 B gat
W e rn

_ D47 Mat, Mg
0005, Mg, 0a"?

21 Sonayedos kalsiumu hansi sxem {izro alirlar?
CaNOs)y — 4
( ] B eT-2
CaCly (7m?) —p

t
CaO+H; ——
t

CalO+(C e

£1HC:12+H2{:} L
22 CatHpS0(qatt) ——= CaSO4x+H; O  reaksivasmda x

olisidl?sdivicinin 2msalun mu?yy™n edin.

1a28, 4
sa2d 1
Dz, 1
035

L_,a:]z:l 2-

23 Hansi sirada yalniz miivafiq olaraq s-s vo s-p orbitallarinin qapanmasindan amols golon molekullar

verilmisdir?

02 vo CO2
S8 vo CO2
02 vo CH4
® H2voHCI
Cl12 vo NH3

24 Zoif elektrolitlorin yerlosdiyi siran1 gostorin.

CH3COOH, H3BO3 ,CaCl2
CaCl2, HNO3, H3BO3
KNO3, CaCl2, HNO3

® NH40H, CH3COOH, H3BO3

madd?sini

v?
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NH40H, CH3COOH, KNO3,

25 Tozyiq azalarsa 4Fe(b) + 302 (q) < 2Fe203(b) sistemindatarazliq hansi istigamats yerini doyigor?

reaksiyanin siirati artar

yerini doyismoz

diiziino reaksiya istiqamoting
® torsino reaksiya istigamotine

reaksiyanin siirati azalar

26 kimyavi elementilorin atomlarinin dovri dayison xassasini gostarin.

borklik
oksidlosmo-reduksiya potensiali
istilik kegiriciliyi
® oksidlosmo doracosi
elektrik kegiriciliyi

27 Asagida verilon birlogolorinin hansinda azotun oksidlosma doracasi +3-0 borabordir?

NH20H
HNO3
NCI13

® NF3
NH4NO3

28 Kiikiird atomunun manfi oksidlogsma doracasi maksimum hansi qiymati ala bilar.

30 Asagida verilon birlogolorinin hansinda azotun oksidlogsma doracasi -1-3 barabardir?

NF3
NH3
HNO2
® NH20H
KNO2

31 Asagida verilon birlogolorinin hansinda azotun oksidlogsma doracosi valentliyino barabor deyil?

NF3
NH3
HNO2
® HNO3
NCI3

32 Hansi reaksiyanin kdmayi ilo daimi codlugu aradan qaldirmaq olar?
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MgSO,+BaCl, — BaS0,+MgCl,

Ua(OH)+Ca(HCO5),—=2CaCO+2H,0
o
Ca$04+NagC 05— CaC0s+NagS Oy

Ca(HCO5); — * CaCO;+H,0+C0,

CaCly+2AeNO;—Ca(NOs)+2AeCl

33 Hamsi reaksiya n?tic?sind? N=—=N" reaksiyva prosesi bas verir?
I. Ca+tHNO;(qatt)—> II. Co+HNO;(duru)—:=
OI. C+HNO;(qatt) —

® yalnizIl
IL, 111
L, III
L1I
yalniz I

34 . Hans1 reaksiyalarda metal almr?
t

t
L Ca0+3C —  IL Cr,0,+241 —>
L CaO+H, —»  IV.ZnO+C —

I, IV
LI
LIV

® I
I, I

35 Ca(OH)p+ Cly—=+y+H,0:

v+C O+ He O— CaCO3+HCIO reaksivalarmda y madd?sini ma?yyh edin.

~a(Clo),

CaO
= alClos),

uﬂClz
03 (C10N

36 Hans1 reaksiyadan sonmiis ohong alinir?

l {:1. at {:}2 —_—
CaCy —»

o
CaO+H,0 —»
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Ca(OH)+CO+H,0—
t

Ca(OH);+Cl;, —»

37 Hansi reaksiya ciitiindon eyni maddo alinmir?

®Ca(OH),+C0y —
CaCO+CO+H,0—==
CaO+H0 —>
CatH,0 —
CatC ——n

t
CalHC ——»

CatCl —
CatHCl —

Ca0+C0, —
Ca(OH),+C0O, —>

38 Hansi ionlar suda miivaqqati codluq yaradirlar?
o Na”
05" ngH
Lig L K
+Ha', Nat

wa? NMat

1

39 Hansi1 duz suda miivoqqati codluq yaradir?

-t 04
Oig(HC O3z
LAgB0,

L aHCO5
;.Lgc ].2

40 Hans1 duz suda daimi codluq yaradir?

NaCl
~AlHCO:),

+ug(HCOs)2
L aHCOs
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TgS0,

41 Sonayeda Al-i hansi lisulla alirlar?

ALC] 93K —— A+3KC]
220 +21HS — 2AHAZHO
ALO,+3H,—2Al+3H,0
[}

- em -
2A1,05 ——4AI+304

Al, O +3C —»2A1+3C0O

42 Hansi1 reaksiya getmir?

Al+CuCI2 —
Al+FeC12 —
Al+FeS04 —
® Al+KCl —
Al+AgNO3 —

43 1 mol AICI3-lo 4 mol NaOH-in sulu mohlulunda omals golon maddo hansidir ?

NaAlO2
Al (OH)3
AI(OH)CI2
Al(OH)2CI
® NaH2AIO3

44 SAI+IHNOy(duru) ' SAI(NO;);+3X+15H,0

X madd?sini tapm.

NO
J.IH3

Jz
94-20

4..':'2

45 Hansi duzun hidr dizinin qisa ion t?nliyi asag@dalka kimidir?
PO, +HOH S HPOS+OH

Ag3PO4
0.POy

L. B.3PD3

LoanHP Oy
T H 2P Oy
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46 Hans1 duzun hidr olizinin qisa ion ¢?nlivi asagdala kimidir?

PO +HOH S HPOS+OH

LoanHP Oy
L.a3FPC5

0.POy
T Hg)2P Oy
v gp D 4

47  Hansireaksivada AlI{OH); abnar?
I. Al (amolgama) + H;O—— IL A1 NO3), +3INaOH—>
IIT. Al 05 +Ho0) —_ IV. AlCL +3I{OH—,}
10, III
® LILIV
10, 1T, TV

LI, IV
L 1L, 11T

48 Aliiminium-xloridlo glimiis 1-nitratin mohsullar1 arasinda gedon reaksiyanin qisa ion tonliyindoki
omsallarin comini ta—pin.

wn AW N

49 Aliiminium hidroortofosfatin formulunu gostorin.

2 a(HP O35
L AP Oy

+ A(HP Oa)s
(P O3)s

LLHPO)

50 Aliiminium — dihidroortofosfatin formulunu goéstorin.
LACOHR PO
POy
LIHP O
: JI(HPOg)z
(P O3)s

51 Tabiotdo genis yayilmis metali gostorin.
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Ca
Fe
Mg
® Al
Zn

52 Al-u elektroliz yolu ilo aldiqda elektrolit qisminde hans1 maddadan istifads edilir?

& ..].203

;‘. :3.32'511}_"3
al 12

- B.Fg

. JQD3'I'1H2C'

53 Hansi sirada bir maddonin adlar1 verilmigdir?

® metilasetilen, propin
metiletilasetilen, pentin-1
dimetilasetilen, butin-1
propin, butin-1
etin, eten

54 Hansi karbohidrogenin 0,5 molu yandiqda 9q su alinar?

® C2H2
CH4
C2H4
C3H8
C4H10

55 CaC2+H20 reaksiyasi ti¢lin hansi ifads dogrudur. I.Oksidlogmo- reduksiya reaksiyasidir.
II.Asetilen alinir. III.Karbonun valentliyi doyismir.

LILIIT
® [LII

yalniz I

LI

LIII

56 Asectilenin trimerlosmasindon hansi birlosma alinir?

metiltsikloheksan
heksan
tsikloheksan
tsikloheksen

® benzol

57 Asetileni etilendon hansi reaktiv vasitasils forglondirmak olar?

H202 mohlulu ila
bromlu su ils
KMnO4 mohlulu ilo
® Ag20 - 1n amonyakli mahlulu ilo
2 — metilbutin — 2

58 Asetilen molekulunda neg¢a geyri-polyar sigma rabits vardir?
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N W WD — N

59 Alkinler iigiin hansi tip reaksiyalar xarakterikdir? I oksidlogsma II polimerlogsma III birlosma IV
polikondensinlogma

LIV
I, IV
® IILII
LIl
I I

60 Alkinlor ii¢iin hansi tip reaksiyalar xarakterikdir? I oksidlogsma II polimerlogsma III birlosma IV
polikondensinlogma

LIV
I, IV
® I ILII
LI
I I

61 78 q asetilen nega qram su ilo reaksiyaya daxil olar?

® 54
36
108
18
72

62 3C2H2 reaksiyasi ii¢lin hans1 ifadslor dogrudur. 1.0ksidlosmae- reduksiya reaksiyasidir. II.sigma
rabitalorin say1 artir. II1.Sp2 - hibrid orbitallar1 olan birlosma alinir.

LIII

LI

yalniz I
® LI

LILIII

63 1 mol asetilenin 1 mol hidrogen bromidlos reaksiyasindan hans1 madds alinar?

CH2=CBr2

® CH2=CHBr
CH3CH2Br
CH2Br- CH2Br
CH3-CHBr2

64 ., Hans reaksiyadan vinilxlorid almur ?
L. HC=CH+(CL — II. CH= CH+HC] —»
. CH; =CH- C=CH+HCl —»

1L 1T
yalniz III
® yalnizll
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yalniz I
L1I

65 that +1 molHC

2CH=CH X » v v-maddesi ticin hansi ifade dogru deyil?

kaucuk istehsalinda istifads olunur
doymamus birlogmadir

molekulunda biitiin karbon atomlar1 Sp2-hibrid voziyystindadir

polimerloasir
® izoprenin izomeridir

66 +3Er

1.CH=CH -

xve yiicim eyni olan nedir?

L karbon atomlarmm hibridlesme veziyyeti

II. karbon atomlarmum valendivi

IIT. Birlesme reaksivasma daxil olma qabiliyvyeti

1L 1T

LI

yalniz III

yalniz I
® yalnizIl

67  Hansi reaksiya getmir?

L HC = CH+Ag,0 — L. CH=C - CH3+Ag,0 ——

IMH:
OI. CH; - C=C - CHz+Ag, O —»

I, 11

® vyalniz Il
yalniz I
yalniz I
L1I

68 3p yarim soviyyasindo 3 elektron olan elementin sira ndmrasini miioyyon edin.

18
® |5
12
8
16

69 Y +5 ionunda 10 elektron vo 16 neytron var. Y-in nisbi atom kiitlosini miioyyon edin.

® 3]
27
26
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21
25

70 Neytral atom bir eiektron aldiqda I. radiusu artir II. niive yiikii artir ITI. monfi yiiklii iona ¢evrilir

Ifadslorindon hansilar1 dogrudur?

® 111
yalniz III
yalniz I
yalniz I
LI

71 Y2 ionunda 32 elektron varX-elanentinin dévr sistemde

movqevini miieyyen edin

Qrup Diévr

IVB,3
VIA,?2
MA,4
® VA2
IVA,S

72 Elektron formulu ...3s23p3 olan elementin yuxar1 vo asagi oksidlosma doracalori negodir?

+3vo-2
® +5vo-3
+2 vo -2
+3va-3
+2vo -3

73 Hansi sirada yalniz s-elementlori yerlogmisdir?

Na, K, Ni
® (Ca,Ba,Li
Ca, Cu, K
Na, Al, C1
Di, B, Fe

74 Hansi siradaki biitiin elementlor ugucu hidrogenli birlog-malor omolo gotirmirlor?

® Mg, Na, Ca
C,ClLS
O,EP
C,N, Si
Si,P, S

75 Hansi siradaki biitiin elementlor ugucu hidrogenli birleg-malor omals gatirirlor?

N, Fe, Cu
Ca,CL S
O,K,P
® CNF
Na, Br, S

76 9 protonu va 10 neytronu olan elemetin nisbi atom kiitlasini tapin.
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90
1
10
9
® 9

77 Hans1 siradaki elementlor xasso etibarilo oxsardir?

Al H, Ca
Cu, Mg, Na
O,F P

® Li,Rb,Cs
H,O,S

78 Xotti qurulusa malik olan molekulu gostorin?

BH3
® COo2
CH4
NH4+
H20

79 Tritium hans1 elementin izotopudur?

tellurun
fosforun

® hidrogenin
arqonun
heliumun

80 Deyterium hansi elementin izotopudur?

oksigenin
® hidrogenin
qalayin
azotun
heliumun,

81 Natrium —sulfidin Na2§ hidrolizinin siiratini azaltmagq ti¢lin onun mohluluna hans1 madds slava
edilmalidir?

HCl

® NaOH
H2S04
SO2
Na2S0O4

82 Molekullarin davamliliginin ardicil azalmasina dair verlon sxemlorden hansi dogrudur?

02 > N2 —»F2
® N2-502—F2
F2 ->N2 - 02
02 - F2— N2
N2 - F2 — 02

83 Natrium —hidrokarbonat mohlulunu qizdirdigda miihit neco doyisor?

neytral mithit yaranar
® miihitin goloviliyi artar
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miihitin galoviliyi doyismoz
miihitin qoloviliyi azalar
miihitin tursulugu artar

84 . Hans1 duzun hidrolizindan turs duz alinar? I. CaCI2 II. NaNO3 III. K2S

LI
yalniz I
yalniz I

® vyalnizIII
LI

85 Natrium-xloridin arintisinin elektrolizi zamani katodda 4,6 q metal alinmmigdir. Anodda ayrilan xlorun

hallmini (n.g-do) hesablayn.

® 224
1,12
224
11,2
5.6

86 Dissosiasiya doracasi 40% olan elektrolitin 500 molekulundan necosi dissosiasiya edib?

250
® 200
300
400
100

87 natrium-asetat duzunun hidrolizini zaiflotmak ti¢iin mohlula hansi madds alave olunur?

HCl
HNO3
® NaOH
H2S04
H20

88 K2S-in suda mohlulu tigiin diizgiin ifados: 1. elektrik kecirir I1. golovi miihit yaradir III. turs miihit yaradir

11, 111

® LI
yalniz III
yalniz I
L 11

89 Hans1 reaksiya sulu mohlulda axira gqodor getmir?

KOH+FeCl3 —
CuSO4+Na2S —
CuO+HCl —

® CuSO4+NaNO3 —
NaCl + AgNO3 —

90 Hans1 iki ion sar1 rangli ¢okiintii omalo gotirir?

Na+ vo CH3COO-
Ag+va Cl-

® Agtval-
Ba+2 va CO3-2
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Cat2 vo CO3-2

91 Hansi elektrolitlor marhalsli dissosiasiya edir? 1. Ca(OH)2 II. NaHSO4 III. Mg(OH)CI I'V. AICI3

IL 1L, TV
LIV

® [ILII
I, IV
yalniz I

92 Borabar mol miqdarinda gotiiriilmiis hansi elektrolitin suda mohlulunda daha ¢ox ion olar (biitiin
elektrolitlor ii¢lin a=100% qabul etmali)?

CaCI2
Cu(NO3)2
AI(NO3)3
® Fe2(SO4)3
Ca(OH)2

93 Hans1 maddoni suda holl etdikdo mohlulda golovi miihit yaranir?

NO2
® NH3
CO2
SO2
H2S

94 Yalniz zoif elektrolitlordon ibarat sirani gostorin.

K2S04, NaCl
H20, HCI
NaOH, Cu(OH)2
H2S04, NaCl

® [H3BO3, H2CO3

95 Monfi yiiklii ionlar1 gostorin. 1. dihidroortofosfat II. ammonium III. sulfat

L1I

I, 11

yalniz I
® I

yalniz |

96 Hans: ifads dogru deyil?

® osasi duzlar birbasa dissosiasiya edir
dissosiasiya zaman1 hom H+, hom do OH- ionlarin1 veran elektrolitlors amfoter hidrosidlor deyilir
ionlar qurulusuna va xassalarine gora atomlardan farglonir
mohlullarin elektrik kegiriciliyi mohluldaki ionalarin sayindan asilidir
normal duzlar birbasa (pillesiz) dissosiasiya edir

97 CuCl2-nin suda mohlulu ti¢iin diizgiin ifado hansidir? 1. elektrik kegirir II. golovi miihiti yaradir III. turs
miihit yaradir

11, 111

LI

yalniz III

yalniz I
® 11
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98 Cu+2+20H- — Cu(OH)2 reaksiyasini aparmagq ti¢iin hans1 maddoslor gotiiriilmalidir?

CuO, NaOH

CuS04, Na2S0O4
® Cu(NO3)2,KOH

Cu, NaOH

CuO, H20

99 1 mol KClI va 1 mol CaCl2 duzlarin suda hall etdikde moh—lulda olan Cl- ionlarinin sayini miisyyan edin
(har iki elektrolit li¢iin a=100%).

..408.10%*
L.602 10%

L Aap?
— a]1?’smMu BeynMxalq iisulla adlandwin?
':HE._ ClH — E_E_ El‘l — [Hﬂ

C4H 5 El-lg
[Tl-lE
Chy

8 06104

100 Hans1 maddslorin bir molunu tam dissosiasiya etdikdo borabor sayda ionlar omaolo golir? I. (NH4)3PO4
I1. AICI3 III. Fe2(S04)3 IV. Fe(NO3)2

IIvalV
Ivoll

® Ivoll
T vo III
Mva IV

101 Hans1 maddo ilo asagida verilmis ionlarin hamisini toyin etmak olar?PO43-, Cl-, Br-, I-

Cu(NO3)2
MgCl2
KCl
FeSO4

® AgNO3

102 Hansi reaksiyanm qisa ion t™nlivi NHy'+OH — NH3;+H,0 kimidir?

NH3+H2S04 —
NHAC1+Cu(OH)2 —

® NH4CI+Ba(OH)2 —
(NH4)2SO4+Fe(OH)3 —
(NH4)2S+H20 —

103 160 gram NaOH orintisini elektroliz etdikdo katodun kiitlosi ne¢o qram artar. Mr(NaOH)=40 Ar(Na)=23

80
46
40
69
® 92
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104 CuSO4 suda mohlulunu elektroliz etdikdo anodda (n.s-do) 2,24 1 gaz ayrilmistir. Katodda ayrilan
maddanin kiitlesini hesablayn.

® 128
6.4
64
32
25,6

105 . Fe SO4 vo Cu(NO3)2 duzlar iiglin imumi olan nadir? I. Suda mohlullarinin elektrolizi zamani katodda
ayrilan mahsul. II. Suda mahlullarinin elektroldizi zamani anodda ayrilan mohsul. III. Dissosiasiya
morhololorinin say1.

® LI
yalniz |
yalniz II
yalniz III
LI

106 Verilmis duzlarin suda mohlullarinda hans1 miihit qazanar? NaNO3 CuSO4 K3P0O4

goalavi , turs, galovi
neytral, turs, neytral
neytral , qalovi , turs
® neytral, turs, golovi
turs, galovi , galovi

107 250 ml FeCl3 mohlulunda comi 0,2 mol ion var. Buna goéro FeCl3-iin molyar gatiligin1 hesablayin.

0,5
0,1

® 02
0,25
0,4

108 0,2 mol/ 1 gatight A12(SO4)3 mohlulunun 300 ml-ds ne¢o mol ionu var?

0,06
® 0,18
0,12
0,1
0,02

109 Qatilig1 halledicinin 1000 qraminda hall olan maddanin mollarinin say1 ils ifads olunan mahlul neca
adlanir

® molyal
molyar
normal
titrli
faizli

110 Reaksiya aparilan qabin hacmini iki dofe artirdigda 2NO+02 — 2NO2 reaksiyanin siirati neca dayisor?

doyismoz

4 dofs azalar

8 dofo artar
® g dofs azalar

4 dofs artar
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111 Sistemo katalizator daxil etdikdo reaksiyanin siirotinin artmasini neco izah etmok olar?

aktiv molekullarin say1 azalir
molekullarin kinetik enerjisi artir
aktivlogmo enerjisi artir

® aktivlesmo enerjisi azalir
molekullarin orta kinetik enerjisi azalir

112 Asagida gostorilon faktorlardan hansi reaksiyanin siirat sabitinin doyismosina sabab olar?

temperaturun sabit qalmast
reaksiya qabinin hacminin doyismasi
tozyiqin doyismosi
® temperaturun doyismosi
reaksiyaya daxil olan maddolorin qatiliginin doyismosi

113 Temperaturun yiiksalmasi il reaksiyanin siirotinin artmasinin sababini gostorin.

molekullarn orta kinetik enerjisinin azalmasi
molekullarin togqusmalarinin sayinin artmast
aktiv molekullarin sayinin azalmasi

® aktiv molekullarin sayinin artmasi
molekullarn orta kinetik enerjisinin artmasi

114 Sistemin entalpiya doyisikliyinin termodinamik ifadesini gdstarin.

AH=AG+TAS
AH=AU+TAS
AH=AU - PAV
® AH=AU+PAV
AH=AU - TAS

115 Tazyiq artarsa 4Fe(b)+302(q) 2 2Fe203(b) sisteminds tarazliq hans1 istigamats yerini doyigor?

reaksiyanin siiroti artar

yerini doyismoz

torsina reaksiya istigamatino
® (diiziino reaksiya istiqgamatina

reaksiyanin siirati azalar

116 Mohlulun titrini ifade edon miiddoean1 gostorin.

hoalledicinin 1000 qraminda hall olan maddenin mollarinin say1
mohlulun 1 litrindo holl olan maddenin mollarinin say1
mahlulun 1 litrinds hall olan maddonin ekvivalentlorinin say1
® mohlulun 1 ml-ds hall olan maddanin qramlarla migdar
mohlulun 1000 qraminda hoall olan maddanin mollarinin say1

117 Emulsiya dispers sistemi hansi cavabda diizgilin xarakterizs olunub?

bork hissaciklorin qazda yayilmasi
gaz hissaciklarinin qazda yayilmasi
qaz hissociklorinin mayedo yayilmasi
® birmayenin onu holl etmoyon bagqa mayedo damlalar halinda olmasi
bork hissaciklorin mayeds yayilmasi

118 Mohlulda hidrogen ionlarinin gatilig1 artdiqda yarana bilocok dayisikliyi gostorin.
dayisiklik olmaz
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hidroksid ionlarinin qatiligi artar
pH-1n ododi qiymeati artar

® pH-in odadi qiymsoti azalar
tursuluq azalar

119 Reduksiya prosesins aid olan miiddean1 gdstorin.

atomun elektron verma prosesi

ionun miisbot yiikii artir

neytral atomlar miisbat yiiklii ionlara ¢evrilirlar
® neytral atomlar monfi yiiklii ionlara gevrilirlar

ionun monfi yiikii azalir

120 Oksidlosmao prosesini xarakterizo edon miiddoan1 gostorin.

atoma elektron birlosmasi prosesi

ionun miisbot yiikii azalir

neytral atomlar manfi yiiklii ionlara ¢evrilirlor
® neytral atomlar miisboat yiiklii ionlara ¢evrilirlor

ionun menfi yiikii artir

121 Natrium-hidroksidin NaOH suda mohlulunun elektrolizindo katodda hans1 maddo ayrilar?

NaH
02
Na

® 2
Na20

122 Kimyavi tarazlig1 xarakterzo edon miiddean1 gostarin.

tarazliq halinda diiziine reaksiyanin siiroti torsina reaksiyanin siirotindon bdyiik olur
tarazliq halinda sistemdo reaksiya getmir
tarazliq halinda ilkin maddalorin qatilig1 homigo alinan mohsullarin qatiligindan bdyiik olur
® kimyovi tarazliq halinda ilkin maddslorin vo reaksiya mohsullarinin qatiligi zaman aninda doyismir
tarazliq halinda ilkin maddalerin qatilig1 mohsullarin qatiligindan boyiik olur

123 Kimyovi element anlayis1 hansi cavabda diizgiin verilmisdir?

elektronlarinin say1 eyni olan atomlar névii

maddanin kimyavi bdliinmaz on kigik hissaciyi

miisbot yiikli niive vo elektronlardan ibarat elektroneytral hissacik
® niivalorinin yiikii eyni olan atomlar novii

kiitlolori eyni olan atomlar névii

124 Mis(II) sulfatin CuSO4 elektrolizinds hanst mahsullar alinar?

H2, 02, CuO

S, 02, CuO

CuO, H2, SO2
® Cu, 02,H2S04

Cu20, H2S04

125 . Qtivvatli elektrolitlorin yerlosdiyi sirant gostarin.

CH3COOH, HCN, CaCl2, H2S0O4

CaCl2, H2S04 ,HCN, H2S

NH40H, CH3COOH, HCN, H2S
® KNO3, HC104, CaCl2, H2S0O4
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KNO3, HC104, NH40OH, CH3COOH,

126 Asagida verilon duzlarin hansinin suda mahlulunun elektrolizinds katodda metal vo hidrogen alinar?

Na2504
AgNO3
CuSO4
® FeCl3
HgBr2

127 Hibridlogsma nozariyyasine gors asagida verilonlordon hansi dogrudur?

Hibridlogmo yalnz atomun normal halina aiddir
hibridlogms prosesindos orbitallarin say1 doyisir
hibridlosma prosesinda orbitallarin formasi doyismir

® hibridlasms prosesinds orbitallarin formasi dayisir
hibrid orbitallar eherjilorine goros forqlonirler

128 Asagida verilon duzlardan hansinin hidrolizi naticasinds osasi miihit yaranar?

Fe(NO3)2
AICI3
NH4Cl1

® KCN
Cu(NO3)2

129 Asagida verilon duzlardan hansinin hidrolizi naticosinds turs miihit yaranar?

Ba(CN)2
CH3COONa
KCN

® Fe(NO3)2
KNO2

130 Asagida verilon duzlardan hansi hidrolizs ugramaz?

Fe(NO3)2
AICI3
KCN

® K2S04
Cu(NO3)2

131 Kationa gors hidrolizo ugrayan duzu gostorin.

Ba(CN)2
CH3COONa
KCN

® NH4NO3
KNO2

132 Yalniz aniona gors hidrolizs ugrayan duzlarin yerlagdiyi siran1 gostarin.
Na2CO03,KNO2, NH4Cl, AIC13
NH4CI, AIC13, Cu(NO3)2, Ba(CN)2
® KCN, Na2C03,KNO2, Ba(CN)2

NH4Cl, AICI3, Cu(NO3)2, KNO2
Fe(NO3)2, Na2CO3,KNO2, AICI3

133 Asagida verilon duzlardan hansinin hidrolizi noticesinde mohlulda pH > 7 olar?
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Fe(NO3)2
AICI3
NH4Cl1

® K3PO4
Cu(NO3)2

134 Asagida verilon duzlardan hansinin hidrolizi naticosindo mohlulda pH kigikdir 7 olar?

KCN
CH3COONa
Ba(CN)2

® AICI3
KNO2

135 Hansi sirada yalniz suda mohlullarinda hidrolizs ugramayan duzlar verilmisdir?

NaCl, Na2S04, Cu(NO3)2

KNO2 , AICI3, K3PO4

Ba(CN)2 ,Fe(NO3)2, CH3COONa
® NaCl, Na2S0O4, KNO3

Cu(NO3)2, NH4NO3, KNO3

136 Asagida verilon duzlardan hansinin hidrolizi axira godor gedor?

Fe(NO3)3
AlCI3
AI2(S02)3

® AILS3
FeCl3

137 2NO + O2 2 2NO2 ; AH > 0 Kimyovi reaksiyada tarazligin saga yonolmasi tigiin sorait neco

doyismslidir?

reaksiya mohsulunun qatili§inin artirilmasi

tozyiqin azaldilmasi

temperaturun azaldilmasi

® temperatutun artirilmasi

ilkin maddolorin qatiliginin artirilmasi

138 BeH2 molekulunda berillium atomunun hans1 orbitallar1 hibridlogir?

sp3d2
d2sp3
sp2
sp3

139 BeH2 molekulu hanst durulusa malikdir?

bucaq
oktaedr
kvadrat
® xotti
tetraedr

140 Ca+HNO3 ---mmmemmv
edin.

Ca(NO3)2+N20+H20 Reaksiya tenliyindo oksidlosdiricinin omsalin1 miioyyan
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141 Xlorid tursusunun dissosiasiya doracasi 60% -dir. Bu mahlulda har 3000 molekuldan negosi dissosiasiya
etmisdir?

1200
® 1800
1500
1600
1000

142 Torkibindo 0,2 mol TeCl3 duzu olan 200 ml mohlulda Cl- ionlarinin molyar qatiligini (mol/1-19)
hesablayin. ( TeCl3-iin dissosiasiyasini1 100%qobul etmali)

® 3
0,5
0,6
1
2

143 BaCl2 mohluluna artiq migdarda K2SO4 olava etdikdo mohlulda hansi ionlar qalmaz?
82 ye 50

yalniz Ba2+

yalniz CI-

yalniz K+
yalniz S0y

144 Hans1 duz hidroliz etmir? I. K2CO3 II. AgCl1 III. KC1 IV. AgNO3

LV
LII
yalniz III
ILIv

® LI

145 Hansi siradaki duzlar hidrolizo ugrayir?

® Na2CO03,CuCl2
BaCO03, Ca3(PO4)2
Agl, AgSO4
AgCl, AgBr
CaCO03,MgCO03

146 Hans1 sirada olan har iki duzu suda hall etdikds turs miihit yaranir?
® AI(NO3)3,ZnCI2
Na3PO4, FeCl3
AICI3, Al2S

CaCl2, Ca(NO3)2
Fe2(S04)3, (NH4)2CO3

147 Hans1 duzun hidrolizindan asasi duz alinir?
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Na2CO3
Na3PO4
K2S04
(NH4)2S04

® CuCi2

148 Hans1 duzu suda holl etdikdo turs miihit yaranir?

Na2CO3
® NH4CI
KNO3
NaCl
K2S04

149 Hans1 duz suda pis hall olur?

ZnSO4
® CuSO4
FeSO4
MgSO4
CaSO4

150 Hidroliz etmayon maddoni gostarin.

® KBr
K2CO3
(NH4)2S04
FeCl13
CuS0O4

151 Hamsi duz hidroliz etiir?

I K:CO5 II. AgCl1

yalniz III
L1I
L Iv
® [LII
I, IV

152 Hansi birlogsmonin termiki par¢alanmasi oksidlogsmo-reduk—siya reaksiyasi deyil?

® NaHCO3
KMnO4
Cu(NO3)2
KCl103
NH4NO3

153 Yalniz reduksiyaedicini gostorin.

CI12
C
Cu+
Fe+2
® S2

+T -]. * * & * *
154 CI'"__+ CI" sxeminid? ne?? elektron q?bul edilmi?dir?

IV. AgNO;
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155 Fe+HCl — sxemi {lizro gedon oksidlogsmo-reduksiya reaksi—yasinda oksidlosdiricinin omsali negodir?

— kN WD

156 Hans1 maddoni suda hall etdikds galovi miihit yaranar?

® K2CO03
LiCl
BaSO4
HC104
CuSO4

157 A=Z+N diisturu noyi gostorir?

elementin atom kiitlosi neytrondan aslidir

elementin atom kiitlosi proton vo neytronlarin comindon kigikdir

elementin atom kiitlasi proton vo neytronlarin comindan bdyiikdiir
® clementin atom kiitlasi proton vo neytronlarin comina borabordir

elementin atom kiitlasi protondan asilidir

158 Hansi ifads dogrudur?

qazlarin suda holl olmasi tozyiq artdiqda azalir
holloma yalniz kimyavi prosesdir
hollolma yalniz fiziki prosesdir

® hollolma hom fiziki, hom do kimyovi prosesdir
gazlarin suda hall olmasi temperatur artdiqda artir

159 393 q NaCl mohlulunun elektrolizi zamani (n.s —do) 44,8 1 gaz ayrilmisdir. Alinan mohlulda NaOH —1n
kiitlo payin1 (% -19) hesablayin. (Mr NaOH=40)

® 50
30
25
20
40

160 Hans1 duzun elektroliz tonliyi suyun elektroliz tonliyi ils eynidir? I. CuSO4 II. Cu(NO3)2 III. CuCl3 IV.
CaF2

yalniz II
LI

® IV
LIII
LIV

161 Anionlar1 oksidlosma qabiliyyetlorinin artmasi ardicilligr ilo diiziin. I. F- II. CI- II. OH-
TLILI
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ILILI
MLILI
LILII
® LI

162 Cu+HNO3 ----- Cu(NO3)2+NO+H20 Oksidlogsms reduksiya reaksiyasinda reduksiyaedicinin amsalini
tapin.

o
AN W A

163 Br2+NaOH NaBr+NaBrO3+H2O tonliyi lizro 6 mol brom reaksiyaya girir. I. oksidloson II. reduksiya
olunar brom atomlarinin sayin1 miioyyan edin. (Na-avoqadro adadidir) I II

10 Na 2Na
Na Na
5Na Na

® Na5Na
2Na 10Na

164 P+HNO3+H20 ---- H3PO4+NO Oksidlogsma-reduksiya reaksiyasinda oksidlosdirici vo
reduksiyaedicinin omsallari comini miioyyon edin.

AN 0 B~ W

165 Cu+4HNO3 ----- Cu(NO3)2+2N0O2+2H20 Reaksiya tonliyino asason (n.s. —do) 8,96 1 gaz alinarsa ne¢o
mol oksidlagdirici reduksiya olunar?

166 C6HSNO2+(MH4)2S ------ C6HS5NH2+S+NH3+H20 Oksidlosmo- reduksiya reaksiyasinda
ammonyakin omsalin1 miisyyon edin.

AN = N W

167 Hansi ion yalniz oksidlosdiricidir?

Cr2+
® AlI3+
Fe2+
Cl-
S-2

168 4KCIO3 ----- KCI+3KCl04 reaksiyasinda xlorun ne¢s faizi rediksiya olunmusdur?
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80
50
20
® 25
75

169  Hamsi reaksiyvada CO; oksidl?sdivicidir?
I COptMg =t Mg OH-C
I CO+C — CO

. COANa0" —— NaHCO;

yalniz II
yalniz III
ILII

® 11
yalniz I

170 Hansi reaksiyadan alinan duz hidroliz etmir?

2NaOH+CO2 —
QAI(DH)3+3HQSD4 ﬁ'
3KOH+H3PO4 —
® (Ca(OH)2+2HNO3 —
Fe(OH)3+3HCI —

171 Hans1 reaksiyada alinan normal duzun suda holl olma—sindan turs miihit yaranir?

BaCI2+AgNO3 —
¢.1H3+H23(3'4 —

1O H ROy —»
CH,COONa+NaOH _'»

FeCl3+NaOH —
172 Hans1 qrupda olan duzlar hidrolize ugramir?
Loal3, AlCL, AR OyR
2. 83005, CHCOONa, Naz3 Oy

22N Oy, NaCl NazS3Gy

LLCLEaCOs, EsPOy
;.HND% NB.SD3, NB.QS

173 Hans1 duzlarm hidrolizind™n eyni miihit almn?

I. NazCO;3 II. NaCl IOI. Fe(l; IV. AgNO;

I, 10
I, IV

® IILIV
LI
0, I
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174 Cu'*+20H —— Cu(OH); reaksiyasuu aparmaq iicim hanst madd??r

goturalm?lidir?

® Cu(NO3)2,KOH
CuS04, Na2S04
CuO, NaOH
Cu, NaOH
CuO, H20

175 Hams1 duzun hidy olizinin qusa ion ¢?nliyi X** +2H,0 —X(OH),+2H' kimdir?

I. Fe(l; O. CaCl; IOI. BaCl;

L 11
yalniz 11
yalniz II

® yalnizl
I, 11

176 Hans1 duzun hidrolizi zamani asasi duz alinir?

NH4NO3

Na2S04

NaCl

MgSO4
® 7nCI2

177 NH" v? S{}f ionlarmihansimadd™mm m?hlulu i1? t?vin etm 7k olar?

® Ba(OH)2
Ba(NO3)2
BaCl2
NaOH
KOH

178 Hansi iki ion sar1 rongli ¢okiintii amolo gotirir?

et vt CHLC OO
a2yl 0047

® Agtval-
LAy 00y

Ag+vo Cl-
dat vt CHAC OO

179 Qisa ion tonliyi H++OH--— H2O olan reaksiyani gostorin.

Na2CO3+HCI —
Al(OH)3+NaOH —
Cu+H2804 —
AI(OH)3+HC1 —

® Ca(OH)2+HCI —

180 CH3COONa duzunun hidrolizini zoiflotmok {i¢iin mohlula hans1 madds slavo olunur?

HCI
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H20
Loy
® NaOH
HNO3

181 Hams1 duzlar hidroliz? ugr amr ?
L. KC1 II. NH,CL III. ALS
IV. CH;COOK V.NaNO; VI NazS0y

L, IV, V

® |V, VI
IV, V, VI
L 1L, VI
L 1L, 11T

182 Hans1 duzun suda mohlulunda fenolftaleunun rongi doyisir?

Al2S3
NH4Cl1
Al2(S04)3
CaClI2

® Na2S03

183 M?hlula tursu ?av? etdikd? hansi duzlarm hidrolizi z%ifl7vir?
I. Cu(l; IT. NagzS I FeC'l; IV.EK;C0O;

LI, IV
I, IV
I, T
LIL 10
® 1

184 Hams1 duzom m?hlulda hidrolizi X*+HOH S HX+OH ion tMnliyi il? ifad?

olunur ?

ZnCO3
CuS0O4
CH3COONa
® K2CO03
ZnCl12

185 Hansi reaksiyada ¢okiintli alinmir?

t
Ca(HCOs)y —m=

AgNO3+NaCl —
® NH4CI+NaOH —

BaCI2+H2SO0+4 —

FeCl13+KOH —
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186 Hamsi reaksivammn qusa ion tnlivi Ca "+ 05" CaC'0; kimidir?
L. CaClNa, COy— IL Ca(OH)p+C 0y —
OT. Ca(OH)2tNazCO3; — =

® I
yalniz III
yalniz I
yalniz I
L1I

187 Hams1 duzun hidry dizind™ yvar anan miihit s?hv gost?rilmisdir?

L. NazS503 — neviral II. FeCkl — turs OT. Na(1 - g™

I, 11

yalniz III

yalniz I

yalniz |
® I

188 Torkibindo 32,43% Na, 22,55% S va 45,02% oksigen olan birlogsmonin formulunu tapin.

Na2S205
Na2S204
Na2S03
® Na2S04
Na2S203

189 Hoyocanlanmis halda xlorun maksimum valenti negodir?

A 9 O W

190 Oksidlosma nadir?

elementin miisbat yiiklii olmasi
elementin peroksid hala ke¢masi
elementin elektron almasi

® clementin elektron vermoasi
elementin gismon elektron almasi

191 N = 2n2 ifadasi nayi gostorir?

energetik soviyyado yarimsaviyyalarin sayini
boylik dovrds elementin sayini
kigik dovrlords elementin sayini
® cnergetik soviyyads elektronun sayini
olavo yarim qrupda elementin sayini

192 Mol nadir?

maddanin kiitlasidir
slgii vahididir
® maddonin migdar 6l¢iisiidiir
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kimyavi elementin kiitlo vahididir
reaksiyaya daxil olan maddonin miqdaridir

193 H3PO2 tursusu na ciir xasso gostorir?

ancaq tursu xassa gostorir
reduksiyaedici
oksidlagdirici
® hom oksidlagdirici, hom do reduksiyaedici
oksidlagdirici vo reduksiyaedici deyil

194 NH4Cl molekulunda azotun oksidlosma adadi negadir?

-4
+5
+4
e 3
-2

195 d-orbitalda maksimum ne¢a elektron ola bilar.

196 K2Cr207 + H2SO4 — Cr2(S04)3 + K2S04 + 02 + H20 oksidlogmo-reduksiya reaksiyasinda suyun
omsalin1 tapin.

197 P + KCIO3 — KCI + P205 reaksiyasi tonliyinds oksidlosdirici vo reduksiyaedicinin amsallarinin comini
miioyyon edin.

13
10
9
® I
12

198 Al + KCI104 + H2SO4 — AlI2(S0O4)3 + KCI1 + H20 reaksiya tonliyinds reduksiyaedici va suyun
omsallarinin comini tapin.

15
11
10
® 20
16

199 Mg vo MgO qarigiginin 10 qramina artiglamast ilo gétiirtiilmis xlorid tursusu ils tosir etdikds 2,24 1
(n.s.) qaz ayrilib. Ilkin qarisigda Mg metalinin kiitlo payini (%-10) tapin. Ar(Mg) = 24.

75
30
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200 4X + 502 — 4NO + 6H20 tanliyins asason X maddosini miioyyanlosdirin.

201 . Birvalentli metalin sulfat duzunun molyar kiitlosi 174 g/mol-a bararordir. Metalin nisbi atom kiitlosi

necodir?

202 Kiikiird 6-oksidds kiikiirdiin kiitlo payimni (%-10) hesablayin. Ar(O)=16, Ar(S)=32

25
24
50

HNO2
NH20H
N2H4
NH3
HNO3

78
64
23
39
7

48
33
20
40
60

203 Hans siradaki elementlorin hamisi doyigkon valentlidir?

Na, Mg
Cr,Na
S, Ca
Fe,P

F, Cl

204 Hans1 halda kimyovi hadiso bas vermir?

spirtin yanmasi
domirin korroziyasi
agacin yanmasl
qurgusunun arimasi
stidiin tursumasi

205 Hans1 halda kimyovi hadiso bas verir?

spirtin qaynamasi
domirin parcalanmasi
yodun sublimasiyasi
buzun orimasi

suyun buxarlanmasi

206 Hanst maddos su ilo miixtalifcinsli garisiq amolo gatirir?

qliikkoza
metil spirti
sirka tursusu
benzol
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saxaroza
207 Hans1 siradaki elementlor geyri-metallara aiddir?

0O,P,Ca
Mg, Si, S
Na, S, P

® B,Si,Br
Cu, Mg, Mn

208 Hansi siradaki elementlor metallara aiddir?

H, O, Fe
Mg,C,N
Si, Ca, Cu
® Ba,Be, Mn
S, Cl, Na

209 90 q x06rak duzunu neca qram suda holl etmok lazimdir ki, 18%-li mohlul alinsin?

450
500
200
® 410
165

210 300 q 20%-li duz mohlulu hazirlamagq ti¢iin ne¢o qram 30%-1i mohlul lazimdir?

500
300
100
® 200
400

211 20%-1i moahlul hazirlamaq tigiin 800 q suda ne¢o qram natrium-nitrat holl etmok lazimdir?

240
160
120
® 200
220

212 40 q x06rak duzu 160 q suda hall edildi. Alinmis mohlulda x6rok duzunun kiitlo payini (%-10) hesablayin.

25
10
5
® 20
15

213 135 q suda 15 q duzun hall edilmosindon alinan mohlulda hall olunmus maddonin kiitlo payimni (%-1o)
hesablayn.

20
12
5
® 10
15
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214 760 ml suda 40 q natrium-hidroksid hall edildi. Alinmig mohlulda natrium-hidroksidin kiitlo payini
hesblayin (%-19).

2
36
40
® 5
20

215 Natrium-xloridin suda moahlulunun 200 gramin1 buxarlandirdigda 16 qram duz alinmisdir. Mohlulda hall
olan maddanin kiitle payin1 (%-19) miisyyen edin.

12
32
16
® 3
4

216 Tozyiqin artirilmasi qazlarin holl olmasini neca doyisir?

azaldir, sonra iso artirir
azaldir

® artinr
artirir, sonra iso azaldir
dayigmir

217 Temperaturun artirilmasi qazlarin hall olmasini neco doyisir?

azaldir, sonra iso artirir
artir
doyigmir
® azaldir
artirir, sonra azaldir

218 karbon hansi elementlorlo reaksiyaya daxil olur? I C12,1I Br2,1iI F2,iV J2,V N2.
it
yalniz Iif
e iV
iiv
IRIIRNY

219 Hansi birlogmonin termiki par¢alanmasi oksidlogsma-reduk—siya reaksiyasi deyil?

¢._MI'1D4
LaHCO;

O3z
e

L Ha Qg

220 Yalniz reduksiyaedicini gostorin.
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o:

=

+
w1

221 ¢’ ? 1! sxeminid? nec? elektron q?ul edilmisdir?

AN B 9

222 Fet+HCI — sxemi {izro gedon oksidlogsmoa-reduksiya reaksi—yasinda oksidlosdiricinin amsali negadir?

o
—_— W N N B

223 Hom birlogsma, hom do oksidlogsma-reduksiya reaksiyasinin tonliyini gostorin.

O OH+O+HO —
w UFHI O —}

caCOCOLHH0 —
K+H20 —
L 20+ HO —

224 Oksidlosmo-reduksiya reaksiyasinin tonliyini gostorin.

t
Cu(OH), —» CuO+H,0
SO3+NaOH — NaOHSO3

YO t s
CaC0O; —CaO+CO,

([ : t _ _
KC10; —e2KCIH30,
MgO+2HCI — MgCI2+H20

225 0,25 mol/e gatiliglt 600 ml AgNO3 mohlulundaki Ag+ ionlarini ¢okdiirmak ii¢iin ne¢a ml 0,3 mol /1
qatiligli NaCl mohlulu lazimdir.

50
300
® 500
1000
5000

226 Hanst duzlarin hidrolezindon eyni miihit alinir? I. Na 2CO3 II. NaCl IIL.FeCl3 IV. AgNO3

® LIV
LI
ILII
LIV
LI
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227 Hansi ionlar suda mohlulda eyni zamanda moévcud ola bilor?

S2- Pb2+
S2-, H+
Br-,Ag+
OH-,Te2+
® NO3-Zn2+

228 Hanst duzun suda moahlulunu elektroliz etdikds elektrodlarda (n.s —ds) qaz halinda olan maddslar ayrilir
? I. NaCl II. CuSO4 I11. AgNO3 IV. KBr

yalniz I
LI
LIV

® LIV
ILII

229 1. NaCl IT ZnSO4 I11. Cu(NO3)2 Hanst duz mohlulunun elektrolizi zamani katodda yalniz su reduksiya
olunur.

LII

® yalnizl
IL I
yalniz IT
LI

230 CaCO3 +HCl------ Reaksiyasinin qisa ion tonliyindoki biitiin omsallarin lomini miioyyon edin.

AN L W

1 5 eleltroz
1. Hans1 duzn dektroliz ¢Tnliyi XY +H,0 — » Lkimidir.

L CakF; o CuCl; oI, CaCl;

23

ILIIT
yalniz I
yalniz I

® yalniz Il
LI

232 Hansi reaksiyada xlor hom oksidlosir vo hom do reduksiya olunur?

N 2ERr  2ECIH+Er
e TaC I+ Fo——2MaF+Cl;

AHCHECra O — 2K ClH2 00T 5+ 30+ THO
OO+ HCO I—EC+3CL+3H,0

A CHy— CHSCIHHC]

233 Hansi maddanin CO?2 ils reaksiyasi oksidlogsma-reduksiya tiplidir?

.Mg

36/111



15.06.2017

CaO
MgO
Ba(OH)2
KOH

234 Asagidaki reaksiyalardan hansi disproporsiyali reaksi—yadir?

[ ]
ZNO;+H:O0 HNOs+HNO-

2 t 4 _
NH4N{_}3 —_— N2 {_:H'E-Hz {_}

Fe f {:}H}2+H2 {:}2—?31'—"6 f {:}Hh
2Cu(NOs); — 2Cu0+4N,0,+0,
SHCI+HC105—>3 Cly+H0

235 Ammonyakin oksigenls katalitik oksidlagma reaksiyasinin tonliyini tortib edin va reduksiyaedicinin
omsalin1 gostarin.

WD N 00 W K~

236 FeSO4AEKMNO 4 HS0,— tMolivini basa vurun v? reaksiva nliyind?

oksidl?sdiricinin Ymsalmm tapm.

o
B W N = W

237 FeSO 4 KCIO3+HaS 04— Fey(S0,) it KCHH,O tMnlivind? reduksivaedicinin

Tmsalon tapm.

— 0 = O\ W

0

t
238 S5i+NaOH+Hz O — reaksiva t™nlivini tamamlaym v? reaksiva m?hsulla-

run ?msallar: ¢?mini gost?rin.

[ ]
ES SN
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6
5

239 Verilmis tonliklordon hom oksidlogsmo-reduksiya vo hom do parcalanma reaksiyasini gostorin.

A t = -
Lu(OH); — CuCHH,0O

t
2Fe(OH); —» FeO3+3H,0

2FeCl+Cl, — 2FeCls
t
CaC0; —aCa0+C0,

[ ]
AN2,80: —#3Na;S0,+Na,S

240 Hans1 element daha giiclii oksidlagdiricidir?
3523131
35231:3rS
4524p5
® 35%3p°

35231::'4

241 Hansi tonlik oksidlogmo-reduksiyi reaksiyasini oks etdirmir?
e 5 L PG G T
coeClCly —2FeCls
s JOAO+2HO ﬁﬂfNHOg
S TH-+C Ox+Ha0 —X I H, )20 04
oo OH it HO—— 2Fe(OH),

242 Hansi ¢evrilmado reduksiya prosesi bas verir?

® HCIO— HCI
J.J.ES % S

1O ==K NO3
L_,—}-" So:{

J.J.I _,}- Iz

243 Hansi1 sxem sahvdir?

RIS JEES S o
AT £ TN

83 4o LN
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N* - 38 1
+4 L +4
1 + 1 E%\N

244 Na+, F- ionlar1 vo Ne atomu {i¢iin eyni olan slamati gostorin.

kimyovi xassalari
® clektronlarin say1
neytronlarin say1
protonlarin say1
atom kiitlolori

245 Hans1 reaksiyvanm getm?si minnkin deyil?
I Cut H,COy =+
II. HetHNO; —*
MM FeO+KOH —»
IV. Al(OH)s+FeCly —
V. ZnO+NaOH  ——

LILV
ILILV
ILILIV
1RY

e 1LV

246 Domir 16vhoni X Cl duzunun sulu mahluluna saldiqda domirin kiitlssi artir, Y CI2 mahluluna metallarin
miioyyon edin. X y

Ni, Cu
® Cu,Zn
Cr, Cu
Ca,Zn
Mg, Ni

247 Cu, Zn, Be, Al vo Fe metallar1 qarisigina KOH mohlulu ils tosir edib qizdirdigda hans1 metallar mohlula
kegor?

® 7ZnBeAl
Fe,Mg,Al
Cu,Zu,Al
Cu,Cr,Al
Fe,Cr,Al

248 Nega gram kalsiumun sulfat tursusu ilo reaksiyasindan 5,6 | hidrogen qaz1 (n.s —do) ayrilar?

25
5
® 10
20
40

249 0,2 mol domirin artiglamasi ilo gotiiriilmiis duru sulfat tursusu ilo reaksiyasindan (n.s —do) nego litr
hidrogen qazi alinar?
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2,24
56
® 448
6,72
3,36

250 Na2S04 va KNO3 mohlullarinin elektrolizi zamani elek—trod—larda hansi maddalar alinir?

H2, NO2
® M,
Na, K, H2
S02, Na, K
Na, 02, SO2

251 Mis 2-xlorid mahlulunun elektrolizi zamani anodda 5,6 1 xlor ayrilmisdir. Katodda hanst madds vo no
godor alinmigdir?

12 q,Cu
10 q, H2—
8q,Cu
® 16q,Cu
14 q, H2

252 KCl-in doymus mahlulunun elektrolizi zamani katodda 5,61 hidrogen ayrilmisdir. Anodda hansi qaz vo
hans1 hacmds ayrilmigdir?

® 561CI2
2,81C12
56102
1121C12
5,6 1 HCI

253 KCl-in doymus mohlulunun elektrolizi zamani katodda 5,61 hidrogen ayrilmisdir. Anodda hansi qaz vo
hans1 hacmds ayrilmigdir?

® 561CI2
5,6 1 HCI
2,81CI2
56102
1121C12

254 Kalium sulfid mohlulunun elektrolizi zamani anodda hansi maddos ayrilir?

H2S
02
H2
® S
SO2

255 Hans1 qrup maddalor sonayeds elektroliz iisulu ilo alinir?
K, Si, C
® Na, Ca,CI2
P, Al, N2
CI2, N2, Fe
Na, P, S

256 Hansi iki duzun mohlullarinin elektrolizi zamani katodda yalniz hidrogen ayrilir?
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NaNO3, CuCl12
K2S04, Hg(NO3)2
AgNO3, CaCl2
CuS04, AI(NO3)3
® Na2S, Ca(NO3)2

257 Hans1 duz mohlulunun elektrolizi zamani katodda hidrogen ayrilmir?

\’LJ,S':M
NaCl
J.._NDS

\_,ﬁ':jlz
~aNOz)2

258 Hams1 duzun mhilulunun elektrolizi zamam m?hlulda ?sas abhn?
I. NazS0y4 II. KC1 III. NiSOy IV. CaCl;
e LIV
LI
I, 111

1L IV
LI

259 Hansi siradaki duz mohlullarinin elektrolizi zamani katodda yalniz metal ayrilir?

g (M O3)a, CullOs)

..1Cls, ENOs
;.B.3PD4

ﬂgﬂq@ﬂg, CUC].E
=Cla, CallNO5n

260 Hansi duzun mohlulunun elektrolizi zaman1 anodda oksigen ayrilir?

KCl1
KClI

1 EQS

SU,S(:L;
NaBr

261 Hansi iki duzun mohlullarinin elektrolizi zamani elektrod—larda hidrogen vo oksigen ayrilir?
AN Ogla, AgNOs

ARy, NasPioy
Qa(N0s)z, KaB 04
22804, Ho(MOg)g
L. agis0s, AuCls

262 Hanst duzun moahlulunun elektrolizi zamani tursu alinir?
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NB.QSO4
LU Og)z

KCN
J.;_NO3

\_,U,CIQ

263 Hanst duzun mahlulunun elektrolizi zamani tursu alinir?

264 K2S04 as MgCl12 duzlarinin mohlullariin elektrolizi zamani katodda hans1 madds ayrilir?

rezn g
L. B.ND3
- Ll(jlg
\’LJ,S':M
NaCl

Mg

K

H2 vo Mg

KvoMg
® 2

265 Hans1 reaksivadan oksigenm oksidlesme derecest  olan birlesme enwlr

celir?

I.
3.

266 Hansi madds su ils adi soraitdo 1:1 mol nisbetinds reaksiyaya daxil olur? I. Na2 O II,NaH III.Na202

267 iki valentli metal oksidinin 16,2 graminin hidrogen qaz1 ilo reaksiyasi nisfi atom kiitlosini hesablayin.

Lit Oy —» 2 Nat()2 —

K+0, —» 4. CatO,—»
1.4
® 124
2.3
24
1,3

LIII

® LI
yalniz I
yalniz I
yalniz III

Ar(0) =16

24
64
137
® 65
40

268 Hidrogen hans1 madda ilo reaksiyaya daxil olmur?

® i
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CuO
C2H4
Fe304
Ca

269 Hamsi reaksiyvalar metallarm qaynaq edilim?sind? istifad? ohmur?
t
L. 3Fe;0+8Al = II. CaCy+2H,0 ——=
. C;Hz+ 02 —

® [ I
IL, 11
yalniz I
L1I
yalniz III

270 Metallarin reduksiyaedicilik xassasinin artmasi sirasini gos—torin.

K, Na, Ca
Na, Li, K
Ca, Al, Mg
Na, Ca, Mg
® Al,Mg,Na

271 Metallarin elektrik keciriciliyinin artmasi sirasini gostorin.

Fe, Pb, Hg
Mg, Zn, Fe
® Al Au,Cu
Cu, Ag, Al
Al, Mg, Zn

272 Hansi metalin duru nitrat tersusu ilo reaksiyast zamani N+5---- N+2 reduksiya prosesi bas verir?

Fe
Na

® Cu
/n
Al

273

+Cly KOH t

Cr = X s Y —» Z

Z- madd?sini mu?yyn edin.

K2CrO4
CrO
Cr (OH)2
® (1203
Cr(OH)3

274 Qolovi metallarin iimumi elektron formulunu gostorin?
- .1152?111::12

1
® g
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2
g R

...nsz?npl

. ndPms?

275 CuSO4 mohculuna salinmig domir 16vhonin kiitlasi 8q artir.Ne¢o qram Cu reduksiya olunar?

28
56
48
® 64
32

276 Toarkibinda 1 mol NaOH va 1 mol KOH olan mahlulun tizarina tarkibinda 1 mol H2SO4 olan mahlul
olavo edilso hansi duz alinar?

KHSO4
Na2S04
NaHSO4
NaKSO3
® NaKSO4

277 Natrium-perxloratin formulunu gosterin.

NaCl
NaClO3
® NaClo4
NaClO2
NaClO

278 Hans1 formul dogru deyil?

® Na(OH)CI
LaHsPO,

J.1E.2HPD4

wTH4 )3P0y
L HHEO,

279 Hans1 duzun adi diizgiin deyil?

NaHS — natrium hidrosulfid

Na2MnO4 — natrium mangqanat

NaPO3 — natrium metafosfat

NaMnO4 — natrium permanqanat
® NaHSO3 — natrium hidrosulfat

280 Gostoarilon duzlarin hansinin termiki par¢calanmasi notico—sinds eyni vaxtda asasi vo tursu oksidlori
omoalo golir?

NaNO3

® (aCo3
NH4NO3
KCIO3
AgNO3

281 28 q KOH ilo H2SO4-iin qarsiligl tosirindo ne¢o qgram K2SO4 alinar? Mr(KOH)=56, Mr(K2S04)=174
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282 250 q 15% moahlul hazirlamagq {i¢iin no qador x6rak duzu gotiirmok lazimdir?

283 Hansimadd™min kém?yiil? Fe® Zn*? cu™ kationlarmi t?yin etin 7k olar?

46,2
43,5
32
26
38,4

® 375¢q

35,59
40 q
28 q
31,3q

NaNO3
NaCl
Fe(OH)2
Na2CO3

® NaOH

284 Natrium-xloratin formulunu gdstorin.

285 Hansi siradaki biitin elementlor sabit valentlidirlor?

NaClO
NaCl
NaClO4
NaClO3
NaClO2

F, Cl
P K
Cu, Zn
Fe,H

® Na,Ba

286 Hans1 oksid golovilarls reaksiyaya girmir?

287 Bu reaksiyalarin hansinin kdmayi ile natrium-oksid almaq olar?

288 Hansi maddenin ad1 diizgiin gostorilmamisdir?

SO3
CO2
N205-
SO2

® Na20

t
INalN O 5 e

4Na+02 —
Na+H20 —
2NaOH+Zn —

Na;Oo+2Na
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® KO2 - kalium-oksid
Na202 — natrium-peroksid
KNH2 — kalium amid
CH3CH20K — kalium etilat
Li20 — litium-oksid

289 Suda hans1 ionlar codluq yaradir?

2
~a Na'
42

J.rJ.g+ 5 K+
+Ha' Na®
o Na

2 2
03" Mg'

290 Sonayedo CaO-di hansi birlosmoadon alirlar?

AN Oz
—a3(P Oy ln
ARy
AR,
2aC0s

291 Hans1 duz suya miivoqgoti codluq verir?

L aHC O
~aB 0y

;.Lg@lg

LigB0,

Oig(HC O3z

292 S-elementlorin sirasini gostarin.

Na, Al, Ba
H,N, Cl
Si, P,O
Zn, Al, Fe
® HKCa

293 Hans1 kimyavi formula diizdiir?

aHzF Oy

CaHSO4
® (CalPO4

CaHCO3

Ca(C0O3)2

294 CaCO3 — noyin osas torkib hissosidir? I. shong dasi II. sénmiis ohong III. tobagir IV. gips

I, IV
L1
I, I
118AY
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® LI

295 1 mol Na ils 2 mol xlor reaksiyaya girdikde ne¢o mol NaCl alinir?

5

AN W~ N

296 Hom xlorla, hom do xlorid tursusu ilo reaksiyay daxil olan maddslorin formulunu gostorin. I. Na2SO4 II.
ALIIL Cu IV. NaOH

LIV

® 1,1V
LI
I, I
I, I

297 Xlorid tursusu ilo hansi siradaki biitiin metallar reaksiyaya girir?

® 7n, Mg, Al
Fe, Pb, Ag
Na, Mg, Cu
Cu, Hg, Ag
Zn, Cu, Fe

298 Hansi maddas noa xlorid tursusu, no do xlorla reaksiyaya daxil olmur?

20,

299 Hans1 maddo no xlorid tursusu, no do xlorla reaksiyaya daxil olmur?

00
CuO
Fe

J.1H3

Cu
300 Xrom tigiin hansi ifado dogru deyil?

+2, 43, +6 oksidlogma doracolori davamlidir
® qati nitrat tursusu ilo adi soraitdo reaksiyaya girir
glimiisii-ag metal
korroziyaya davamli
d-elementdir

301 Hansi reaksiya tizro mis 1-oksid alinir?

t
CuCOy —»

Cua O+ CuaS

t
Cu(OH); —»
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% 5 t
L.II{N{_}S)E sl

Y ) T
CuOH —»

302 Hans1 metal ilo kontaktda olduqda domir daha ¢ox korro—ziyaya moruz qalir?

Al
Ca
Mg
® Cu
Zn

303 Hans1t maddonin mahlulu mis va sink ils qarsiliql tasirds olur?

NaOH
LS80y
J..J.NO3

HC1
KOH

304 Cu(OH), hansi reaksiya ile almir?

OO +AIOH)
CuCl+Ba(OH), —

OO+ HY D ———
t
Cu0+C,H:0H —»

CutH,0 —»
305 Sink qabda hanst maddonin mohlulunu saxlamaq olar?
U0y
0a.30,
L LgNOS

HCl1
NaOH

306 Hans1 maddonin komayi ilo glimiisii sink qarisigindan tomizlomok olar?

22230y (gatt)

NaCl
;.32304

® NaOH
AN

307 Hanst maddonin mohlulunu mis qabda saxlamaq olmaz?

L ENDS
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Znaly

..'..;. gN (::'3

4...3P 04
HC1

308 Hans1 karbohidrogen hidrogenlos reaksiyaya girir?

propan
metan
pentan

® buten
etan

309 Hansi halda har iki sinif birlosmolor CnH2n formuluna malikdir?

® alkenlor vo tsikloparafinlor
alkinlor vo tsikloalkanlar
alkenlar vo alkadienlor
alkinlor vo alkenlor
alkinlor vo alkadienlor

310 2-xlor-2-metil-butanin Na metal1 ilo qarsiligli tasirindan alinan birlosmoni adlandirin.

® 334 4-tetrametilheksan
2-metil butan
2-metil-1-buten
3,4-dimetilheksan
2,3,4,5-tetrametilheksan

311 I-pentenin HBr-la reaksiyasi naticosinde hanst madds ali—nir?

® 2-brompentan
3-brom-1-penten
2,2-dibrompentan
2-brom-1-penten
1-brompentan

312 Hansi sinif karbohidrogenlor bromlu suyu rongsizlosdirir? I. alkenlor II. alkanlar III. alkadienlor IV.
alkinlor V. tskiloparafinlor

® LIV
IL 1, V
LI
1Y
L1

313 Hans1 karbohidrogendon baslayaraq izomerlik hadisasi yaranir?
propandan
etandan
heksandan

pentandan
® butandan

314 Hansi karbohidrogen torkibindo nsibaton az xlorlu téromo vardir?
pentan
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® metan
etan
propan
butan

315 Butan 2-metilpropan prosesi neco adlanir?

piroliz
kreking

® izomerlosmo
hidrogenlosma
dehidrogenlogmoa

316 Nisbi molekul kiitlosi 142 olan alkanin torkibinds ne¢o karbon atomu vardir?

8
® 10
12
14
6

317 4f- orbitali hanst dovriin elementlorinin atomlarinda elektronlarla tamamlanmaga baglayir?

birinci dovriin
tigiincii dovriin
dordiincii dovriin
® altinci dovriin
ikinci dovriin

318 Verilmis nitratlardan hansilari parcalandiqgda sorbast metal alinir? Hg(NO3)2,Cu(NO3)2,Ca(NO3)2
AgNO3,Fe(NO3)3

® jjv
1180
i,V
il
\Al

319 Hansi ifadoalor dogru deyil? 1. Aliiminium tebiotds sorbast halda mévcuddur. 2. Misi senayeda
pirometallurgiya iisulu ilo almaq olar? 3. Kalsiumun su ilo reaksiyasi ehongin sondiiriilmasi reaksiyasi
adlanir 4. Na202 vo K204 —don kosmik gomilords oksigen almagq {i¢iin istifado edilir.

® 13
34
2.4
1,2
1.4

320 Hamsi sxeml™r tzr? metallarm ikivalentli duzlar: almar?
I Cr+Hp504(dura) = O. Fet+tH;PO, —
t
I, C1+Cl =— IV.Fe+-CuS0Oy——

® LILIV
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11, IV
I, I
L IL I
LIV

321 Hams1 reaksivalar polad istehsah prosesind? bas verir?

I. FeO+CO —» Fe+ CO,. |

t,EaT
L CH2H,0 —RCO+3H |
I co,+C ? 2¢0”

IV.H0+C ? CO+H;

I, I

LILIV

I, I

L 1L, 11T
® ILILIV

322 50% ¢iximla 260 q Zn almagq ii¢iin ne¢a qram ZnS gotliirmak lazimdir? Mr(ZnS)=97

586
® 776
388
624
842

323 Hansl reaksivalar snaved? metal anmmanasmdaa t7ibig olu-

nur?

L NaCl(hrinti)— s TL CaCly(?rinti ——ep
& EETRO T eTRETON

L NaCHH,0 — IV, ALO(?rinti,—

1L, 111
® LILIV
LI IV
L, IL, 11T
IL, 1L, TV

324 Hansi reaksivalar s'mayed? q?1?vi istehsalm ?ks etdiriy?
& TEETPOT
L NagO+ Ho O —— IO NaClH+H, O ——»
II. CaHy+H,0—> IV, CaO+H0 —>
L1l
LIV
1,11

® ILIV
IL, III

325 Dordinct dovr elementlorinin atomlarinda hansi orbitallar mdovcuddur?
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327 Ugiincii dévr elementlorinin atomlarinda elektronlar hansi orbitallarda yerlosirlor?

p-vo f-
p-vad-
s-vad-
® s-vop-
s-vo f-

328 4 mol natrium vo natrium hidrid qarisiginin su ilo reaksiyasindan (n.s —do) 67,2 1 gaz ayrilmugdar. Ilkin
qarigiqda natriumun mol sayini hesablayin.

23
1,5
1
0,5

°

329 Na2CO3, KNO3 va CaCl2 duzlarinin mohlullart qarigdirildigda hans1 madds ¢okiintii soklinds ayrilir?

® (CaCo3
NaCl
Ca(NO3)2
NaNO3
K2CO3

330 Hans1 maddonin torkibindo kalsium yoxdur?

tobagir
® potas
xlorlu shong
gips
sonmiis shang

331 KOH —1n totbiq sahasins aid deyil?

berk sabunun alinmasinda

javel suyunun alinmasinda

akkumulyatorlarda elektrolit kimi
® maye sabunun alinmasinda

kagiz istehsalinda
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332 Daimi ve maveqqeti codlugun aradan galdirilmast isullarmda hansi

maddeler dem istifade ol ?

1. NaOH 2. Na;CO; 3.Na; PO, 4.Ca(OH),
Dann Miiveqget

1224

® 12434
23134
23124
1,2 2,4

333§ Hans1 reaksiyalarda metal abmomr? s
t

[ CaO+3C—» II. CryO5+2A1—

mI. CaO+H; — IV. ZnO+C—=
I, IV
LI
LIV

® I
IL, 111

334 Hans1 metallarm nitr atlarmm termiki parcalanmasmdan NO; ahmar ?
I. NaNO; II. LiNO; I. Mg(NO;)a
IV. Ca(NO3): V. AgNO;

I0, 11, TV
® ILIV,V

ILIV,V

LILV

L 1L, 11T

335 3d- orbitali hans1 dovriin elementlorinin atomlarinda elektronlarla tamamlanmaga baslayir?

besinci dovriin
birinci dovrin
ti¢lincii dovriin
® (dordiincii dévriin
ikinci dovrin

336 Hansi reaksiya noticosinco mis alinir?

i t
cu{OH); —»

CuNOz) —

coUgRt30; —
[
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5 {:1112 O+ (:1.112 S _t..

JuO+HS504

337 Hansi reaksiyada sag vo sol torofdoki omsallarin comi bora—bordir?

Fe+HCI —
2 Tl ag
L2+02 %

O+ TuR0y By
Fe +S —

338 Hans1 mol nisbatinds domir duru sulfat tursusu il reaksiya—ya girir?

1:3
3:1
® 11
1:2
2:1

339 Domir xlorla hansi mol nisbatindo reaksiyay girir?

2:1
3:2
® 23
1:1
1:2

340 Domir 2-hidroksidi domir 3-hidroksiddon neco ayirmaq olar?

sulfat turgusunda hoall olmasina gora
su ilo reaksiyaya daxil olmasina géro
iyino goro

® rongino gord
nitrat tursusunda holl olmasina gore

341 Hansi miirokkab maddadir?

domir
almaz
qrafit
azot

® malaxit

342 Hans1 metal adi soraitdo maye haldadir?

Au
Na
o Hg
Ag
Ca

343 Hansi elementin on yiiksok valentliyi onun dovri sistemds yerlosdiyi qrupun némrasine uygun deyil?

13Al
11Na
12Mg
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17Cl1
® 30

344 Hansi siradaki biitiin elementlor doyigkon valentlidir?

Na, Mg
S, Ca

® FeP
C,Na
F, Cl

345 Hansi halda basit maddonin ad1 gosterilib?

® ozon
karbon qazi
hava
malaxit
su

346 Uzvi maddolorin torkibinda C elementinin 4 valentli olmasi kim torafindon dyronilmisdir?

Bertselius
Loran
Voler
Libix

® Kekule

347 Uzvi birlosmoalorin torkibinda hansi elementlor daha coxdur?

N,C,0,S,P
C,N,H,S,P
S,C,P,O,H
® C,HON,S,P
O,C,N, S, P

348 Uzvi birlosmoalorde kimyavi rabitonin hansi névlori vardir?

donor-akseptor, ion, metallik, kovalent
metallik, kovalent, ion, hidrogen

® donor-akseptor, hidrogen, ion, kovalent
kovalent, ion, metallik, hidrogen
ion, hidrogen, kovalent, metallik

349 Tsiklopropanin hidrogens goro sixlig1 28. Bu tsiklopropanin formulunu toyin edin.

®.Hs

350 Radikallar nazoriyyasinin banisi kim olmusdur?

® Ioran
Bertselius
Libix
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Voler
Jerar

351 Hansi siradaki biitiin maddolor natrium ilo reaksiyaya daxil olur?

etilenqlikol; touol, propanol;
1- propanol, propion tursusu, stirol;
® 1,4 - dixlorbutan; 2- xlor propan, qliserin;
benzol; etanol; aminsirks tursusu
fenol, sirka tursusu; propilen;

352 Hanst maddalor fraksiyali distille yolu ilo tomizlonir?

qizdirildiqda pargalanan vo suda hall olmayan
suda holl olmayan
qaynama temperaturunda pargalanmayan
gqaynama temperaturunda pargalanan
® gaynama temperaturlan bir-birins yaxin olan va bir-birinds yaxs1 holl olan

353 Eyni mol migdarinda gotiiriilmiis metan vo propan garisigini yandirdigda 12 mol karbon qazi amalo
golir. Yanma naticosinds ne¢o qram su amolo golir?

265
216
® 324,
32,4,
378,

354 Eyni mol migdarinda gotiiriilmiis metan vo propan garisigini yandirdigda 12 mol karbon qazi omalo
golir. Yanma naticosinds ne¢o qram su amolo golir?

265
216
® 324,
32.,4;
378,

355 Bir-birindo holl olan mayelori hansi yolla ayirmaq olar?

adi distille
sublimasiya
ekstraksiya

® fraksiyali distilla
su buxarn ils distille

356 Asetil radikalin1 gdstorin?

CH3- CH-CH3
® (CH3CO.
C7H50.
C6H5CO.
CH=CH.

357 Alknlarda hansi xiisusiyyatlore gors izomerlik yaranir?

benzol halgasinda radikallarin vaziyyatine gors;
® karbon zoncirinin qurulusuna gors;

fozada yerlogsmo qaydasina gors;

funksional qrupun voziyyatino gors;
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doymamus rabitalarin yerlogsmasina gors;
358 2- metil — 1,3 — dibrompropanin sink metali ils reaksiyasindan hansi karbohidrogen alinir?

® metiltsiklopropan;
2-metil — 1 — propen;
2-buten;
1-buten;
tsiklobutan;

359 1,12 1 etanin xlorlasmasindan 7,3 q HCI alinmisdir. Etan molekulunda ne¢o atom hidrogen xlorla avoz
olunmusdur?

A= N W W

360 1 mol hansi alkanin yanmasindan alinan karbon qazinin kiitlosi omalo golon suyun kiitlosindon 86 q
coxdur?

g 5H12

- 5Hg
- +Hs

=

®Hy

361 1 I tetraxlormetan almagq iigiin ne¢a litr xlor (n.s.) metan ilo reaksiyaya daxil olmalidir? (xiisusi
coki=1,54 g/ml)? Mr (CCl4)=154

1120
672;
336;
224;
® 396

362 Vitalizm nazariyyasinin banisi kim olmugdur?

Jerar

® Bertselius
Loran
Voler
Libix

363 Vitalizm nazariyyasine géra orqanizmdoki tizvi maddolor noyin tosiri ilo yaranmigdir?

tosadiiflorin
radikatlarin
geyri-lizvi maddalorin

® hoyati qlivvalorin
ilahi qiivvelorin

364 Hans1 maddolor izomerdirlor?
qurulus vo molekul ¢akisi miixtalif olan.
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Qurulus vo molekul ¢okisi eyni olan
Qurulus vo molekul formulu eyni olan

® molekul formulu vo molekul ¢okisi eyni olan
molekul formulu vo molekul ¢okisi miixtalif olan

365
Sxemd? Z madd?sini t vin edin:
CH; — CH, — CHBr ECHGw) 3 —HCO(H2O0 )ram,, v *&a o
I - 2MaCl
ZH-
4,5 - dimetiloktan
2,5- dimetilheksan;
n- aktan;
® 34 dimetilheksan;
3.3,4,4 — tetrametilheksan;
366 Hans reaksiva shh?st radikal mexanizm iizr? bas vernr?
IH+Cl, hiy o c,H+HC S I CHA+HC —

IV CHy+ Cl, —hiw

101, IV
1L IV
1L IV
LI

® LIV,

367 Coxatomlu basit maddolori miioyyan edin: I yod II kiikiird III ag fosfor IV arqon V helium

® LILII
I, IV
1,V
I, I

368 Qaris1g1 miioyyon edin:

® neft
ozon
benzol
fenol
azot

369 Hans1 madds eyni ndv atomlardan toskil olunub?

nisasta

domir

malaxit

qliikkoza
® polad

370 Hans1 metal deyil?

aliminium
® bor

qalay
mis
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civo
371 Hans1 geyri metal deyil?

silisium

azot

karbon

fosfor
® xrom

372 Karbon birl?sm??rind ?n hansilar: geyri-iizvi birl?sm 2 ?rdir ?

I. CH; —- NH-
O
/_/
IV.H-C
AN
ONa
I, III
1L IV
® LI
LI
1V, vV

373 Bosit maddolor verilmisdir: duda (his), ozon, qrafit, oksigen, qirmizi fosfor. Bu maddoslorin torkibino

ne¢o kimyovi element daxildir?

o
w bR W o

OK ONa
s S
II.O=C III. O =C
\m\
OK OH
O
g
V.H-C
™
H

374 Hans1 element allotropik sokildayismalor amolo gatirir?

Ca

375 Hansi birlosmados hidrogenin kiitlo pay1 on boyiikdiir?

NaH
® LiH
C3H
RbH
KH

376 Hansi halda kimyovi hadiso bas verir?
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® yanma
arimo
siizmo
buxarlanma
kristallasma

377 Hans1 siradaki elementlor metallara aiddir?

Si, Ca, Cu
® Ba,Be, Mn

Mg, C,N

S,CLLK

H, O, Fe

378 Hansi halda kimyavi hadiso bas vermir?

spirtin yanmasi

® qurgusunun orimosi
domirin korroziyasi
siidiin tursumasi
agacin yanmast

379 Hans1 kimyavi formul diizgiin deyil?

vaHPOy
CaHCO;
a (HQP (:}4)3
kl\]H4)g S ':j]'4
waKPOy
380 Hansi birlosmada oksigenin kiitlo pay1 50%-dir?
1O
CO
SO,
.'«-\_.-'{:}2
381 Bosit maddalori miioyyon edin: I azon II karbon qazi I1I metan IV almaz

LIV
LI
LIV
e IV
ILII

382 Hansi1 elementlor allotrorik sokildoyisma omaolo gatirirlor? I karbon II azot I1I fosfor IV oksigen V
hidrogen

yalniz I,V
LILV
LI, IV
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LILIV
® LILIV

383 Oksigenin ekvivalent hocmini gostarin.

224
® 56
33,6
448
11,2

384 Nisbi atom kiitlesi anlayisini kimya elmins hansi alim daxil etmisdir?

M. Lomonosov
® (. Dalton

A. Avogadro

M. Perren

I. Berselius

385 Hidrogenin ekvivalent hocmini gostorin.

5.6
224
44.8
® 11,2
33,6

386 Elektrona horisliyin qitmati kicik olan elementi gostorin.

387 Elektrona harisliyin qitmati kicik olan elementin valent tobagasinin elektron formulunu gostarin.

ns2npl
ns2np4
® ns2np3
ns2np2
ns2np5

388 Radioaktivlik nadir?

maddalarin temperaturun tasiriden pargcalanmasi

® maddolorin siia buraxmaq xassasi
Giinas is1g1nin tasirindon madalarin elektronlar ayirmasi
Rentgen siialarinin tasirindon maddslarin elektronlar ayirmasi
madalarin tobistds miixtalif tasirlorrdin dayisikliys ugramasi

389 Tabii radioaktivlik nadir?

tobii niivalarin y —silialarin tasirindon par¢alanmasi

® tobii niivalarin 6z-6ziins pargalanmasi prosesi
tabii niivalorin Giines isiginin tosirindon pargalanmasi
tabii niivalarin o —siialarin tasirindon par¢alanmasi
tabii niivalerin B —silialarin tasirindon pargalanmasi
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390 Hansi sirada yalniz izobar elementlor verilmisdir.

K, Ca, Be
® ArK.,Ca
Ca,Be ,Ar
Mn, Co, K
Al, Mn, Co

391 Hansi sirada yalniz izoton elementlor verilmisgdir.

K ,Ca, La,Ce
La,Ce ,Be ,Ar
® Xe,Ba,La,Ce
Xe,Ba, Mn,Co
Ba,La,K ,Ca

392 Hoqiqi moahlullarin hissaciklorinin 6l¢iisiinii gostorin.

100 mmk — dan kigik
® ] mmk—dan ki¢ik

100 mmk — dan boyiik

1 =10 mmk

1 — 100 mmk

393 (CH- (|in tr_l‘H3
(l_ ‘H- CH- CH;
CH;

birlesmesindeki ikili ve ucli karbon atomlarnmun sayoua mueyyen edin,
kit it
2 3
3 2
® ] 2
1 3
p S — 2

394 Hansz1 reaksivalardan metan alinir?
I MaClH + CH; CO0Na —
I[ Cac; + HQD —

T 41,05+ HaO ——

yalniz |
® LI
LIL 11
L1I
IL, 11
395 r_*IH3 r_t,.IHs

CH; - CH - CH - CH; - CH; - CH; — CH; doyvinus karbohidrogenin
sistematik nimenklaturaya ?sas™ adlandirm.

2-meil 3 — etil oktan
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2,3, - dimetil heptan
6- etil 5 — etil heptan
2-metil 3 — butil pentan
® 2 - metil 3- etil heptan

396

Butan 2B 5 jobutan reaksivasmda n? dMyasi?

I karbonun wvalentlivi; II karbon z™mcirimin qurulusu;

atolnunun sayvl.

® vyalnizIl
yalniz I
L, 101
LIl
LII

397 1. Alkanlarm agreqat halim miieyyen edin.

I CHji, o C:H;-
qaz HLaVE
)1 S ,1
) it
® I 1L, 11T
S 1, 11
I I II

398 . Hans reaksivada x — etandn?
I. CH;COONat+NaOH—x+Na; CO4
IO. CyHjp e xt+CHy
I 2CH, 5% katy x+2H,

yalniz III

yalniz |
® vyalnizIl

I, 11

L1I

399 1 mol oktanin yanmasindan ne¢o mol CO2 alinir?

400 1 mol pentanin yanmasindan ne¢o mol su ayrilir?

IT. C:H,a4

IT hidrogen
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® ¢

401 1,12 1 (n.s.) metanin xlorlagsmasindan 6,16 q tetraxlormetan alinir. Mahsulun ¢iximini hesablayin.
(MrCCl4)=154

88
® 30
90
85
70

402 1. Hans1 karbohidrogenlor normal soraitds qaz halindadirlar? I C3 H8 ; II C5 H12 ; I C4 H8 ; IV C6
H6 ;

L 1L, 11T
® 11

LIL

I, IV;

I, IV:

403 2- metil -1,4 dibrompentanin natrium metali ilo reaksiyasindan hansi karbohidrogen alinir?

etiltsiklobutan

® 1.2 - dimetiltsiklobutan
1,2 — dimetiltsiklopropan;
metiltsiklopentan;
1,3 — dimetiltsiklobutan;

404 5 mol etandaki atomlarin say1 2 mol metandaki atomlarin sayindan nec¢o dofo goxdur?

4

8

6
® 25

1,6

405 Alkanlar hansi imumi formula malikdir?

- aH ]
N ﬂHgn

. aH ]
« aH -4

’ILH ]
406 Brometan laboratoriyada hansi tisulla alinir?

O H.OH+ HBEr —

 3Hs + HBr —
 3HsOCHs + HEBr —
— 1‘I3OCH3 + BI’; —

CgHjDH + Bi’g —

407 Butanin homoloqunu gdstarin?

2-metil buten-1
buten-1
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tsiklobutan
butin-2
® heksan

408 Doymus karbohidrogenin 0,1 molu yandiqda 10,8 q su omoado golir. Kar—bo—hidrogenin formulunu
miioyyan edin.

® C5HI2
CH4
C2H6
C3H8
C4H10

409 Etan iiclin hansi ifadoslor dogrudur? I molekulunda 6 sigma rabito var I ovozetmao reaksiyasi
xarakterikdir IIT HCI- ils reaksiyasindan etil-xlorid alinir

® yalnizIl
IL 11
LI
LIL I
LI

410 Etanin tam yanmas1 zamani etan va oksigen hans1 hocm nisbatinds reaksiyaya daxil olur?

1:3
2:5;
3:2;
® 2.7
2:3

411 Hansi alkanin 0,2 molu 14,4 qramdir?

heksan
propan
butan
® pentan
etan

412 Hans1 alkanin 7,2 qraminda 6q karbon vardir?

413 Hans1 kanbohidrogen 2,4,6 —trimetil heptandir.

®H; - CH-CH;— CH-CH;— CH- CH;
| | |
CH; CHs; CHz
CH; - CH — CH - CH; — CHz — CH;
b
CH; CH; CHs
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CHs - CH-CH-CH;— CH - CH;
. I

CH; CHs ZaHs
CH; —CHy; - CH - CHy - CH- CH; — CHs

I I
CH; CH;
CHs

CH; - C - CH, - CH; - CH-CH; - CH;

CH; CH;
414 Hanst maddonin 1 molu normal soraitds 22,4 1 hocm tutmur?
®;H;

="

- He
- :Ha
-4y

415 Hans1 reaksiya getmir?
CH; — CHy— CH: +21; iy
CH3-CH=CH2+HCI

CH=CH+HOH —2389%.

\_H3 bt C = CH +Br2
®H, — CH,- CH, +HCl

g
P

416 Heptanin neco izomeri var?

® 9
8
6
10
7

417 Neftin distillosi zaman1 alinan daha yiingiil fraksiyani gostorin?

ligroin

® benzin
solyar yagi
gqazoyl
kerosin

418 Propan iiciin hansi reaksiyalar xarakterikidir? I avozetma II Izomerlosmo III Par¢alanma

L1I
I, 11
® |11
L, I, 111
yalniz I
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419 Taobii gazin torkibinds hansi karbohidrogen yoxdur?

® ctin
metan
etan
propan
butan

420 Torkibinds 10 karbon atomu olan doymus karbohidrogenin molekul kiitlosini hesablayin.

138
102
® 142
120
132

421 Yanacaq kimi istifade olunan mayelagdirilmis qaz hans1 karbohidrogenlordan ibaratdir?

butan vo oktan
metan vo etan

® propan vo butan
pentan vo heksan
metan vo pentan

422 Yanma reaksiyasinda etan oksigenls hans1 kiitlo nisbotindo reaksiyaya daxil olur?

60:32
® 60:224
60:112
30:224
30:32

423 Tobii kaugukun monomerinin formulunu géstorin.

CH,=C-CH,-CH,
CH;
CH,=C-CH=CH,
1
_H~CH-CH=CH,
® CH,=C-CH=CH,
CH;
CH=C-CH,-CE;
CH;

424 Pentin-2-ni somoarali tiisulla adlandirin.

dietilasetilen
metilpropilasetilen
metilizopropilasetilen
dimetilasetilen

® metiletilasetilen
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425 Izopen oksigendo yandiqda hansi nisbotds reaksiya gedir?

68:32
34:224;
® 68:224
68:112;
34:56;

426 Hansi sirada yalniz maye yanacaq verilmisdir?

benzin, kerosin, qonur komiir;
® benzin, kerosin, mazut;

neft, kerosin, das komiir

metan, qonur kdmiir,torf;

das kOmiir, mazut, torf}

427 Hans: sirada yalniz homologlar verilmisdir?

etin, propen

® 1-heksin, dimetilasetilen;
butadien, metilpropen;
vinilasetilen, propin;
metilasetilen, 2-buten;

428 Hansi reaksiya Kugerov reaksiyast adlanir?

425" Zn0 AlLCS
2 C,H.OH >

O H+H,O _ Hgily

HSO
GHALO —

CHH+CO; —to

CgHj Cl+21a _tI-

429 Hanst maddonin dehidrogenlosmasindon izopren alinir?

etil spirti
2-metilpentan;
buten-1;
buton;

® 2-metilbutan;

430 Hansi halda dien karbohidrogeni alinmir?

(]
0 = CH 'I'= KaT. .

CH, =CH-CH,-CH, —M40In0 >
-H,
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O CHCH O —Cr-0, 104
| 9H;
CH;

-d =C-CH=CH#H, —

2CHOH ZnQ, ALO. ¢

431 Hans1 birlosmo bromlu suyu rongsizlosdirir?

2-metilpropan
butan
® asetilen
etan
benzol

432 Hansi alkinin 10 grami1 yandiqda 9 q su omoalo golir?

C6H10
C4H6
® C3H4
C2—-H2
C5HR

433 Butin-1 molekulunda neco rabits s orbitallarin sp3-orbitallarla 6rtiilmasi ilo yaranir?

2

wn O o0 O\ —

[ ]
434 Butin — 1-in homoloqunu gostarin?

2-metilbutan
® pentin-2
butin-2
butan
buten-1

435 Asetilenin su ilo qarsiligli tosirindon hans1 madde alinir?

. H3_CHEDH,
i
“H:-CH, - C
~ OH
®
P @]
CH;-C
by
H

H,0H -CH,0H.
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CH, COOCH,;

436 Alkinlords ne¢o hidrogen atomu var?

2n-1
2n+2
2n

® 2n-2
2n+1

437 Alkinlor hans1 imumi formula malikdir?

® (CnH2n-2
CnH2n+2
CnH2n
CnH2n-4
CnH2n-6

438 Alkadienlor {igiin hans1 reaksiya xarakterikdir?

® Dbirlosmo
polikondensasiya;
hidroliz;
ovozetmo;
dehidratlagma;

439 Aciq zoncirli karbohidrogends karbon atomlarinin say1 5, pi rabitlorinin say1 ise 2-dir. sigma
rabitalorinin sayin1 miioyyen edin.

5
® |2
8
10
4

440 8 q texniki kalsium-karbidin su ilo tam reaksiyasindan (ne.s.-do) 2,24 1 asetilen alinir. Qarisiqda kalsium-
karbidin kiitls payini (%-19) hesablayin.

® 30
50
40
20
60

441 21 q propilenin (n.s.-ds) tutdugu hocmi ne¢o qram asetilen tutar?

52
26
6,5
® I3
39

442 2 mol metanda olan hidrogen atomu ne¢o mol asetilendo vardir?

o
—_— W A 0
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6

443 12,8 q kalsium-karbiddan alinan asetilendon neco qram sirks aldehidi almaq olar?

132

® 33
4.4
22
11

444 11,21 asetilen (n-$) on ¢oxu ne¢go qram brom birlosdirar?

® 160
450
50
320
120

445 10. Reaksiyada hansi rabits yoxdur? Divinil+2 mol brom ----- 1,2,3,4-tetrabrombutan?

C-H;
® H-Br
C-C;
C=C;
Br-Br;

446 . Bir alkinin 0,25 molunu yandirmagq iigiin (n.s.-do) 22,4 litr O2 sorf olunur. Karbohidrogeni miioyyon
edin.

C6H10
C4Ho6
® C3H4
C2H2
C5HR

447 . Bir alkinin 0,25 molunu yandirmagq tigiin (n.s.-do) 22,4 litr O2 sorf olunur. Karbohidrogeni miioyyon
edin.

C6H10
C4H6
® (C3H4
C2H2
C5HR

448 Hans1 reaksiya sahvdir?

g THIN Gy by H MO +H O,

CLH 3T i
CyHA3C1,— 89 7 H. Ol

o
CoH+3Cl, LBl HCly;

CH,+CL, _FeCI3 [+HC:

449 6 mol asetilendon 75% ¢iximla ne¢o mol benzol alinar?
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3

® 15
1
0,5
2

450  Sxemd? X v? Y madd i t?vin edin.

+H,t xat _ W
Asetilen  — o T
’ v
X Y
eten etin
etin etan

® cten etan
etan eten
etan etin

451 Hams1 birlesmeler mis(1) oksidin ammonyakda mehlulu ile reaksivaya daxil
olur?
1.LH-C=C-H . CH; -CH;-C=CH
3. CH; - C=C-CH;

1,2,3
yalniz 3
yalniz 2
yalniz 1
L)

452 Hamnsi reaksivadan asetilen almar?
I CaCh+H, 0 — II. CH; - CHy+Zn —
i | |
spie
IT. '[l‘Hg - (l‘H; +KOH —» C1 Cl
C1 C1
yalniz I
LIl
yalniz III

yalniz II
® I

453

CGH;OH _ 45°GEIn0ALO: i +Hadl’C ¥ i Z

,\,

Hans maddN?r pohimner]?su?

yalniz Z;
Y,Z; D
X,Y,Z;
yalniz X
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454  Birl?stmm ™1 Beyn Mxalg nomenlklatura 1?7 adlandmin.
CH2=C -CH2 -CH-CHQ-CH3
CH; CH

||
CH,

® 2-metil-4-etilheksadien-1,5;
2-metil-4 vinilpen;
3-izobutilpenten-1;
2- metilheksadien-1,5;
5-metil-3-etilheksadien-1,5
455 {-CH;- 'l}‘='l’_'H—'l’_'H1— n +nS — reaksiva nMic7sind? n? ahmr?

CH,

tiistiisliz bart.
ziilal;

® rezin;
kauguk;
duz;

456 C Hy, ; formulu hans karboladrogen?uyvgundur?

CH;- C=CH-CH,
CH;

CH,= C-CH, -CH,
CH;

JH,- C=CH-CH, .
.-
CH;
CH3- CH2- CH-CH=CH- CH3;
® CH.=C- CH,-CH=CH,

H;

457
Sxemd? ¥ madd?smi tMin edin.

(aQ —% - X +H.O >, +HC1 p N, —DomOEpLmo  y

polipropilen
vinilxlorid;

® polivinilxlorid;
xlorpren kauguku;
polietilen;

458 Terkibinde karbonun kiitls pay1 75 % olan karbohidrogenin sade formulunu gosterin?

C2HS
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CH3

C3H8

CH2
® CH4

459 Sixlig1 2,5 g/l olan alkenin ne¢o qramina 44,8 litr HCl birlogor?(n.s)

42
56
® (12
28
14

460 Sixlig1 2,5 g/l olan alkenin 112 gqramina negs litr HCI birlosor (n.s)?

5.6
33,6
224
11,2
® 448

461 Sixlig1 1,25 g/l (n.s.)olan alkenin vo hidrogenlogsmo mohsulunun molyar kiitlosinin hesablayin?

34
® 30
26
28
32

462 Sixlig1 1,25 g/l (n.s.)olan alkenin hidratlasma mohsulunun molyar kiitlosinin (q/mol)hesablayin?

26
30
® 46
28
42

463 Sado formullar1 CH - a uygun olan maddolor sirasini gostorin?

C3H6,C5H12
C2H2,C6H14
CH4C6H6
C4H6,C2H2
® (C2H2,C6H6

464 Propilen molekulunda II va III karbon atomlarinin hibridlosma vaziyystini miisyyon edin?

s ap°
. sp’
2 sp?

R
sp”

465 Propilen almagq {igiin 2-Brompropana hans1 madda ils tosir etmok lazimdir?

qatt H2S04 ilo
KOH - in suda moahlulu ila
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® KOH -in spirtdo mohlulu ilo
Na metali ilo
Ag20 - in ammonyakta mohlulu ilo

466 Propan vo propilendon ibarat 10 litr gaz qarisigini tam doydurmagq iigiin 8 litr H2 sorf olunub.Ilkin
garisiqgda propan hacmco neg¢o faiz toskil edirdi?

10
40
60
80
® 20

467 Pentenin ne¢o izomeri var?

[, NS TR VS N SN N

468 Normal soraitdo sixlig1 2,5 g/l qaz halinda olan alkenin 0,2 molunun tam yanmasindan alinan qaz
artiglamasi ilo gotiiriilmiis sonmiis ohong mohlulundan kegirilorso ne¢o mol ¢okiintii alinar?

0,08
0,4
1

® 030
0,5

469 Normal soraitdo sixlig1 1,25 g/l gaz halinda olan alkenin 0,1 molunun tam yanmasindan alinan qaz
sonmiis ohong mohlulundan kegirilorss ne¢co mol ¢okiintii alinar?

0,4
® 02
1
0,05
0,01

470 Nisdi molekul kiitlosi 98 vo uzun zaoncirinds 4 karbon atomu olan alkeni Beynalxalq tisulla adlandirir.

2-metil - 2 buten
3.3 - dimetilbuten
2,3- dimetil 2 -buten
® 233 -trimetil - 1 buten
2 - metil- 1-buten

471 Nisbi molekul kiitlosi 84 olan va sis-trans izomerlora malik olan alkeni Beynolxalq tisulla adlandirin.

3 —metil — 2 — buten
2 — penten
2 — buten

® 3 - metil - 2 — penten
2 —metil — 2 — penten

472 Molekulunda 22 hibrid orbitali olan alkenin ne¢o hidrogen atomu var?

16
10
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8
6
® 12

473 X C2H4 YKMnO4+ZH20O-reaksiyasinda (x+Y+Z) comini miioyyon edin.

0 W AN O

474 Hans1 reaksiya Markovnikov qaydasinin aksina gedar.

CH2=CCIl-CH2CI+HCl----
CHCl=CH-CH3+ HCl----
CH2=CH-CH3+H20-----
CH2=CH-CH3+HBr---

® CH2=CH-CH2CI+HCl----

475 Hanst madds hom etan, hom do etilenls reaksiyaya daxil olur?

H2
KMnO4
® CI2
HBr
H20

476 Hans1 karbohidrogtnin hidratlagmasindan {i¢lii - butil spirti alinar?

1 - buten

propen

2 -metil - 1 buten
® 2-metilpropen

2 - buten

477 Hans1 karbohidrogenin 4 litrnin 24 litr oksigends tam yanmasindan 16 litr karbon qazi alinar?

C5H10
C4H6
C4H10
C5HI12
® C4H8

478 Hans1 karbohidrogenin 3 litr yandigda 9 litr CO2 va 9 litr su buxar1 alinar?

C4H8
C3H8
C2H4
C2H6
® C3H6

479 Hans1 karbohidrogenin 0,2 molunun yanmasindan 14,4 q su alinar?

C3H6
® (C4HS
C6H12
C8H10
C4H10
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480 Hansi ifado alkenlor tigiin dogrudur?

Katalizator istirakinda hidratlagsmirlar
Umumi formullari CnH2n - 2 - dir.
polimerlogmirlor

® Spirtlorin dehidratlasmasindan almaq olar
Hidrogenlosdikdos alkinlor alinir.

481 Hansi ifads alkenlor ticlin dogru deyil?

pi - rabitasino malikdirlar
polimerlasirlor
Hidratlagmasindan spirtlor alinir

® Hidrogenlo reaksiyaya daxil olmurlar.
Karbon vo hidrogendon ibaratdirlor.

482 Hans1 halda foza izomerliyi miimkiindiir?

® M- C=CH-CH;
|
CH;

“ .Hg: CH-C H3
CHs- CHy-C=CH-CH-
I
CH:

CH3— CHE_(ljz CHQ
CH;

CHg -(|j=CHg
CH;

483 Hans1 birlosmenin Zn tozu ilo qarsiligl tasirinden 2 - metilpropen alinar?

1,2 - dixlor- 2 - metilbutanin
® |2 -dixlor-2 - metilpropanin
2-xlor - 2 - metilpropanin
1,3 - dixlor - 2 - metilpropanin

1 - xlor-2 -metilpropanin

484 Hansi birlosma Sp3-Sp2 hibrid orbitallarinin ortiilmasi hesabina 3 odad sigma rabito yaranir.

2,3 dimetilbuten-2
® 2 metilbuten-2

buten-2

2 metilbuten-1

2 metilpropen

485 Hansi birlogmo katalizator istiraki ilo qizdirildigda hidrogeni birlogdirir?

® C2H4
CH4
C2HS5Br
C3H8
C2H4Br2
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486 Hansi birlogsma ilo sink metalinin garsiliqh tosirindon 2 - buten alinar

® 23 -dixlorbutan
1,1- dixlorbutan
1,4 - dixlorbutan
1,3- dixlorbutan
1,2 - dixlorbutan

487 Hansi birlosma bromlu suyu rongsizlosdirir?

pentan
tsikloheksan
benzol
butan

® propilen

488 Hocmi 4,48 litr (n.s) olan etilen 3,2% brom saxlayan mohlulu rongsizlosdirir. Bromlu suyun kiitlosini
gramlarla tapin.Mr (Br2)=160

700
400
500
® 1000
200

489 Hocmi 1,12 litr olan propilen 1,6% brom saxlayan mahlulu rongsizlosdirir.Bromlu suyun kiitlasini
(qramlarla) tapin? Mr(Br2)= 160

1000
200
400
® 500
700

490 Hocm nisbati 3:2 olan alken vo alkadien qarisiginin 20 litrni tam doymus hala gatirmak ti¢lin ne¢a litr
H2(n.s)lazimdir?

30
® 28
22
15
20

491 Etilenin su ils reaksiyasinda hans1 madds alinir?

(CH3CO)20

CH3COCH3

CH3COOH

CH3-CHO
® (2H50H

492 Etilens yliksok tozyiq vo katalizator istiraki ilo su buxart tosir etdikde amolo golon oksigenli lizvi
birlogmonin nisbi molekul kiitlosini hesablayin?

74
44
® 46
32
60
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493 Etilen vo propilen iigiin eyni olan nadir? I Hidrogenlogsmo reaksiyasina daxil olmasi II sp3-hibrid
orbitallarinin say1 III su ilo hidratlagsmas1 zaman ikili spirt amals gatirmasi IV sis-trans izomerlik omala
gotirmomasi

I, I
I, IV
I, I
LI
® LIV

494 Etilen vo propilen tigiin eyni olan nadir? I yanma mohsullara.Ii biitiin karbon atomlarinin Sp2 hibrid
voziyyatindo olmasi III polimerlogsma reaksiyasina daxil olmasi.

ININIII
L
yalniz Iif

495 Etilen va asetilenin barabar mol miqdarinda gétiiriilmiis qarisiginin 44,8 litrna (n.s)on ¢coxu nego mol
brom birlogo bilor?

o
(N IR NON

496 Etilen ii¢lin hans1 miilahizo dogrudur?

Siqma rabitolorin hamist Sp2 vo S - orbitallarinin drtiillmesindon yaranir.
Hidrogen halogenidlarlo birlosmir
® Fozaizomerliyi yoxdur
bromlu suyu rongsizlosdirmir.
molekulunda 4 sigma vo 1 pi rabitasi vardir.

497 Etilen ii¢iin asagidak1 miilahizolordon hansi sohvdir?

Neft fraksiyalarinin kreking ve piroliz prosesloride amals galir
® Fozaizomerliyi mévcuddur

Katalitik oksidlosmasindan etilen- oksid alinir.

Hidratlasmasindan etil spirti alinir

Hidrogenlosdikds etana gevrilir.

498 Etan va etilendon ibarat 10 litr qaz qarigigini tam doydurmagq tigiin 6 litr hidrogen sorf olunub,ilkin
garisigda etan hocmca nego faiz togkil edir?

60
30
® 40
20
50

499 CnH2n qazinin (n.s.-do) sixlig1 2,5 g/1-dir. n-i miisyyan edin.

[ ]
N W Aoy
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5

500 Buten-1 molekulunda ne¢a sigma rabito Sp3-Sp2 hibrid orbitallarinin 6rtmasi ilo yaranir?

A o= N W D

501 Buten vo butan qarisiginda buteni hans1 maddonin suda mohlulu ils toyin etmok olar?

® KMnO4
Na OH
FeCl13
Cu(OH)2
NaCl

502 Bir vinil va bir tiglii butil radikalindan ibarat birlosmoni Beynolxalq nomenklaturaya gors adlandirin.

3,3 dimetilpenten-1

3 metilbuten-1

metilbuten-1

2,2 dimetilbuten-3
® 3.3 dimetilbuten-1

503 Asagidakilardan hansilar alkenlor tigiin dogrudur? I molekulda Sp2 - hibridlosmo vardir.if Bromlu Suyu
rongsizlosdirir.III hidratlagsmasindan yalniz birli spirt alinir.

yalniz fii
yalniz I
® il

504 Alkenlorin imumi formulu necadir?

. aH -4
- aH ]
’AH e

. aH et

« aH ]

505 Alkenlorin KMnO4 - un suda mohlulu ils oksidlogsmasine hansi {izvii madds omals golir?

karbon tursusu
aldehid

® ikiatomlu spirt
Bir atomlu spirt
alkin

506 8,7 gqram MnO2 qat1 HCl ila garsiligh tasirindon alinan CI - la nego litr etileni 1,2 - dixloretana ¢evirmoak
olar? Mr(MnO2=87

3,36
1,12
11,2
224
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® 224

507 2 mol ag1q zancirli kabohidrogen yandigda 8 mol CO2 va 6 mol su alinmisdir.Karbohidrogen
molekulunda nego ikiqat rabito ola bilor?

W W = N A

508 2 - metilpropen ti¢ilin hansi ifads dogru deyil?

Katalizator istirak ilo hidrogenlosir.
Molekulunda 10 sigma va 1 pi rabito var
polimerlasir.
HCl ilo 2 - metil 2 -xlorpropan omslo gatirir.
® Molekulunda iki karbon atomu Sp3 - hibrid voziyystindadir.

509 2 - metil 1 - butena avvalca HCI sonra isa Na ila tasir etdikda hansi madda alinar?

2,3,4,5 -tetrametilheksan
2,2,3.,4 - tetrametilheksan
3,4,4 -trimetiheptan
2,2.,5,5 -tetrametilheksan
® 3344 -tetrametilheksan

510 174 gram MnO2 - nin HCl ila garsiligli tasirindon alinan xlor qazinin etilenls reaksiyasindan 50 %
¢iximla ne¢o qram 1,2 - dixloretan almaq olar? Mr (MnO2)=87Mr (dixloretan)=99

198
® 99
79
48
125

511 1,4 qram1 3,2 q brom birlogdiron alken sis-trans izomerlik amolo gotirir. Alkeni miioyyon edin.

2-metilbuten-1
® penten-2
buten-1
2-metilbuten-2
buten-2

512 0,05 mol CnH2n-in tam yanmasindan 11 qr karbon qaz1 alinmigsa n - nin qiymatini tapin?

N L AW

513 0,05 mol CnH2n - nin tam yanmasindan 13,2 qr karbon qazi alinmigsa n - nin gqiymatini tapin?

o
I NNV N I )
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514 Asamdala karbohidr ogeni sistematik iisulla adlandirm?

CH: — CH; —CIl-I—CHg—CH=CH—C|H— _H;
—H: CoHs

6-¢etil-2-metilokten-3
® 3,7 dimetilnonen — 4
7-metilnonen-4
6-metil-2-etilokten-3
3-metil 7-etilokten-5

515 CHy=CH —radikah nec? adlanw?

izopropil
metil
propil
etil

® vinil

516 Alleni Beynelxalg ve Semereli tisulla adlandom.
CH;-CH=C - CH-CH;,
CHy CH,
Beynelxalg Semereli

3,4-dimetilpenten-2 , tetrametiletan
3,4-dimetilpenten-2 , dimetilpropiletilen
2,3-dimetilpenten-3 , dimetilpropileten

® 3 4-dimetilpenten-2 , dimetilizopropiletilen
2,3-dimetilpenten-3 , dimetilizopropiletilen

517 Maddeni Bevnelxalq iisulla adlandam.

CH,;
CH; = (l - CH;
CH-CH, - CH;
CH,

® 2 4-dimetilheksen-1
3,5-dimetilheksen-1
2,4-dimetilheksen-4
2-metilheksen-5
3,5-dimetilheksen-2
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518 CHy=CHa+Br2 —>{:|‘H= - (l.'H:
‘ Br Br
Hamnsi ifade dogrudur:
I. Sp*-hibrid orbitallart Sp*-hibrid erbitallarma cevrilir
II. molekulda valent bucag artir
IIT. Siquma rabitelerinin say1 art
yalniz 11
11, 11
® I

LIL 101
yalniz I

519 Sis ve trans izomerleri muevyen edin.

CH; CH; CH, H CH; CH;
=, A *, £ Y £
.C=C .= L. C=C
57 7= ML C=5
H H H CH; (H;-CH; H
S8 Eamer Trans izomer
|11 LII
| 10, I
® [ Il
| | (S il
| 1IN

5201. CH; - CH= CH- CH, - CH;
no.CH; = CH- CH; - CH; — CH;
III. CH: = C - CH: — CH3

|
CH; izomerlivin néviinii miievyen edin.

Chirnalieg Veziyyet
izom erliyi izom el
|10 | O LI
10511 GO L T
|10 | S L, T
L J V15 | S L1
11101 SO LI

521 Mohlulun molyar gatiligini ifade edon miiddean1 gostorin.

Mohlulun bir litrindo hall olan maddenin ekvivalentlorinin say1
mahlulun 1 ml-ds hall olan maddenin qramlarla miqdari
hoalledicinin 1000 qraminda hall olan maddenin mollarinin say1
® Mbohlulun bir litrinds hall olan maddanin mollarinin say1
mohlulun 1000 qraminda hall olan maddenin mollarinin say1

522 Atom orbitallarinin hibridlogsmasi hansi cavabda diizgiin verilmisdir?
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523 N2H4 molekulunda azotun oksidlagmo doracasi va valentliyini gostorin.

yalniz formasi eyni olan orbitallar hibridlosirlar

gosalagmis elektronlarinin say1 ¢ox olan orbitallar hibridlesirlor
enerjisine gora kaskin forqlonan orbitallar hibridlasirlor
enerjisino gora kaskin forqlonmayan orbitallar hibridlasirlor

bas kvant adadinin qiymatine gore farqlonon orbitallar hibridlagirlor

2+vo 3-
-3vo2
3vo-2
-2vo3
3+vo2-

524 Mohlulun normal qatiligini ifads edon miiddsani gostorin.

Mohlulun bir litrinds hall olan maddenin mollarinin say1
mohlulun 1000 qraminda holl olan maddenin mollarinin say1
hoalledicinin 1000 qraminda hall olan maddenin mollarinin say1
Moahlulun bir litrinds hall olan maddanin ekvivalentlarinin say1
mahlulun 1 ml-ds hall olan maddsnin qramlarla miqdar

525 Gostoarilon molekullardan hansinda rabits enerjisi boyiikdiir?

Br2
F2
02
N2
Cl2

526 Elektron orbitallarindan hansilar mévcud deyil?

3d, 3p, 5f
3p,4d, 5f
2p, 3d, 4f
lp,2d, 3f
2p, 4d, 4f

527 Kimyavi elementin izotoplart {iglin eyni olan1 gostorin.

528 (NH4)2Cr207 molekulunda azotun oksidloso doracasini vo valentliyini gdstorin.

sira ndomrasi
neytronlarin say1
atom kiitlasi

kiitlo adadi
gostorilonlarin hamisi

+5,2
2,2
+3,4
3,3
-1,3

529 4sFe atomunun elektron formulu hansidir?

L 3d%st
L 3d%s!
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L 3d5%4”
® 345457

L. 4d45°

530 Hans1 elektron konfiqurasivasi atomun h?y ?canlanmais halma uy gundur?

...35231::'2

e

. 35%3p%3ds?
- 25221::'3

® 2s'ap!

531 Hans1 atomun normal halda xarici energetik saviyya—sindoki ciitlosmomis elektronlarin say1 on azdir?

532 Hans1 element daha giiclii geyri-metalliq xassolorine malik—dir?
o 4524135

o 25221:36
® 25%2p°
o 25221:'1
...3523135

533 0,23 qram Na-da ne¢o atom vardir?

.,02.10%
_,01.10%
.,02.10%

_,04.10%
202.10%

534 0,1 mol H;F O 4d? olan atomlarm saymitapimn.

.,02.10%
_010%
93,107

L 0%
_.2.10%
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535 on boylik elektromonfiliyo malik elementin atomunun niive-sindoki protonlarin sayini gostorin.

1

O N 3 0 —

536 28 q ikivalentli metal oksidini hall etmak ii¢iin 49 q H2S0O4 talab olunur. Metalin nisbi atom kiitlasin
tapin.

70
43
24
® 40
65

537 14,2 q R205 maddesinds 8 q oksigen varsa, RH3 birlog-masinin nisbi molekul kiitlosi ne¢odir?

62
68
® 34
31
17,5

538 5,6 1 etilen nego 1 H2 birlosdirar?

4481
2,241
11,21
® 561
2,81

539 2 mol olein tursusu 2 mol butadienin doymus hala gatirilmasi {i¢iin ne¢o mol H2 lazimdir?

NN B~ N

°
540 Normal halda 3d-yarimsaviyyasinds 6 elektron olan ele-mentin sira ndmrasini gostorin.

27
® 26
25
24
23

541 Atomun hansi gostaricilori dovrlor tizro doyigmir?

atom radiusu
® atomda elektron tobogolorinin say1
xarici elektron toboqosindo elektronlarin say1
elektromonfilik
atom kiitlosi

542 s va p-elementlori ii¢lin hansi ifads sohvdir?
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dovrleriizra soldan saga elektromonfilik azalir
dovrolar lizra soldan saga atom radiusu azalir
qruplar iizrs yuxaridan agagi elektromonfilik azalir
qruplar iizra yuxaridan agagi atom radiusu artir

® dovrloriizra soldan saga elektromanfilik azalir

543 Ddovri sistemin dovrlor vo qruplar iizrs asas yarimqrup elementlorinin radiuslart neco doyisir? dovlerds

grupdarda

azalir doyigmir
artir doyismir
azalir azalir
azalir artir

® doyigmirartir

544 Hansi siradaki elmentlor oxsar xassali deyildirlor?

® Mg, ALP
He, Ne, Ar
F, Ci, Br
Li,Na, K
0,S, Se

545 No tigiin dovri sistemda galovi metallarin metalliq xassasi yuxaridan asagi artir?

atom niivesindo neytronlarin say1 artir

atomun niivesinin miisbot yiiki artir

nisbi atom kiitlasi artir

atomda elektronlarin imumi say1 artir
® atom radiusu artir

546 Hansi1 halda atomun hoyacanlanmis hali géstorilmisdir? 1. ...3S23p1 II. ... 3S23p2 III

LI

® yalnizIll
yalniz I
yalniz I
ILII

547 Hansi1 atom daha giiclii geyri metalliq xassosi gostorir?

..3823p5
382

® ..2%23p5
..2822p2
..3823pl

548 nX 3- ionunda olan elektron sayini miioyyon edin.

n-2
® ni3
n+2
n+1
n-3

549 Dovriin ndmrasinin fiziki mahiyyotini gostorin.

atomun xarici enerji saviyyasinds elektronlarin say1
atomda elektronlarin imumi say1

....3S13p2
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valent elektronlarinin say1
® atomda energetik soviyyalarin say1
atomda protonlarin say1

550 Element atomunun dovri doyison xassasini gostarin.

borkliyi

® clektromoanfilik
sixlig1
istilikkeciriciliyi
orimo temperaturu

551 Eyni dovrdas yerloson elementlar {igiin imumi olan xassani gostarin.

niivads neytronlarin sayi
kimyovi xassalori
) atom radiusu

® cnergetik soviyyslorin say1
arima temperaturu

552 Hansi sirada yalniz suda mohlullarinda reduksiyaedici xassa gdstoran maddolor verilmisdir?

Na2S03, Na2804, KMnO4
K2Cr207, KMnO4, Na2SO4
K3PO4, Na2S04, KMnO4

® H2S, FeClI2,KJ
K3PO4, KJ, K2Cr207

553 Reaksiya miihitindon asili olaraq suda mohlullarinda oksidlosdirici vo reduksiyaedici xasso gostoron
maddalarin sirasini gostarin.

NH3, H2S, H2S504
K3P0O4,KJ, K2Cr207
K2Cr207, HNO3, C12

® NaNO2, SO2,H202
K2Cr207, KMnO4, Na2S0O4

554 Hibridlogsmo nozoriyyasine gors verilonlordon hansi dogrudur?

hibrid orbitallarin istiqgamati eyni olur

hibrid orbitallarin enerjisi miixtolif olur

hibridlogms prosesinds orbitallarin formasi doyismir
® hibridlogmos prosesinda orbitallarin formas doayisir

hibridlosms prosesindos orbitallarin say1 doyisir

555 Kovalent vo metal rabitslari iiclin eyni olan xassoni gostorin.

rabito enerjisi
ikielektronlu rabitonin yaranmasi
rabitonin istigamatlonmosi

® clektronlarin imumilogmasi
rabitonin ikimorkozli olmast

556 Ilkin maddalarin qatilig: ii¢ dofs artirilarsa A2(q)+B2(q) — 2AB(q) reaksiyasinin siirati neco dayisor?

9 dofs azalar

doyismoz

6 dofo artar
® 9 dofs artar
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3 dofs artar

557 Haqiqi mahlullart mexaniki qarisiqlardan farqlondiran olamoti gostorin.

sabit torkibli heterogen sistem olmasi

torkibin sabitliyi qanununa tabe olmasi

holledici vo hall olan maddoni qarisdirdiqda enerji udulmasi vo ayrilmast
homogen sistem olmasi

doyisen torkibli heterogen sistem olmasi

558 Asagida verilon siralarin hansinda hidrogenli birlosmolor kimyavi aktivliklorinin artmasi ardicillig ilio
diiztilmiislor?

AsH3 —NH3 — PH3
PH3 —NH3 — AsH3
AsH3 — PH3 —NH3
NH3 — PH3 — AsH3
NH3 — AsH3 — PH3

559 . E— H rabitosi zoif olan molekulu gostorin.

H20
SbH3
AsH3
BiH3
NH3

560 Maye halinda amonyak molekullar1 arasinda hansi rabito yaranar?

donor —akseptor
kovalent qeyri —polyar
kovalent polyar
hidrogen

ion

561 NH20H molekulunda azotun oksidlogsma daracasi va valentliyini gostorin

2vo3
-3vo3
-1va5s
-1vo 3
-3vo5

562 Qaz halinda molekulu sokkiz atomdan ibarst olan basit maddeni gdstorin.

azot
helium
fosfor
kiikiird
arqon

563 Tarazliqda olan sistemo katalizator daxil etdikds tarazliga neca tosir edor?

tarazliq reaksiya mohsullarinin omolo golmasi istiqamatine yonalar
tarazliq ekzotermik reaksiya istiqamotino yonoalor

tarazliq endotermik reaksiya istigamatine yonalor

tarazliq baslangic maddolor istigamatine yonalor

tarazliga tasir etmoz
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564 Bork halda molekul kristal qofasino malik olan maddoni gostorin.

natrium xlorid
qrafit
silisium
® yod
kalium xlorid

565 Bork halda atom kristal gafasino malik olan maddani gdstarin.

natrium xlorid
karbon dioksid
yod

® (rafit
kalium xlorid

566 Bork halda ion kristal qofasine malik olan maddoni gdstarin.

Silisium
yod
qrafit
® natrium xlorid
karbon dioksid

567 Asagida verilon birlogmalorin hansinda kimyavi rabits sp3 —hibridlogsmasinin istiraki ilo yaranir?

CcO2
BF3
BeH2
® SiF4
N2

568 22 gram karbon dioksidin normal soraitds tuta bilocayi hocmi gostorin.

56L
33,6L
2241
® 112L
4481

569 Hansi ifads diizgiin deyil?

temperatur azaldiqda oksor bark maddslarin hall olmasi azalir

temperatur artdiqda gazlarin suda hall olmasi azalir

temperatur artdiqda aksar bark maddslarin suda hall olmasi artir
® tozyiq artdiqda qazlarin suda hall olmasi azalir

tozyiq artdigda gazlarin suda hall olmasi artir

570 . Divinil va izopren {i¢iin eyni olan nadir? I. karbon atomlarinin say1 II. karbon atomlarinin hibridlogsmo
vaziyyati III. polimerlagmo gabiliyyati

I, 11

® vyalnizIII
yalniz I
yalniz |
L1I

571 0,5 mol dien karbohidrogenin yanmasina 3,5 mol oksigen sorf olunarsa, bu maddenin formulunu
miioyyan edin.
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C7H12
® (C5H8
C4H6
C3H4
C6H10

572 Alkadienlorin iimumi formulunu gostorin

CnH2n-6
® (CnH2n-2
CnH2n+2
CnH2n
CnH2n-+4

573 Divinil va izopren iigiin imumi olan nadir? I sp2 — hibrid orbitallarinin say1 II sigma rabitslorinin say1
III polimerlosma reaksiyasi IV tabii kaugukun monomerlari olmasi

yalniz III
LIV
IL v
LIL I

® I

574 Hansi birlogsmo bromlu suyu rongsizlosdirir?

benzol
etan
propan
® (divinil
tsikloheksan

575 Hansi madda CnH2n— — 2 iimumi formuluna malikdir?

C4H8
C4H10
C3H6
® C3H4
C5H12

576 Hanst maddonin dehidrogenlogsmasindan izopren alinar?

butan

2-metilbutan
® 2-metilpentan

buren-1

etil spirti

577 I hidratlagsma II polikondenslogsma III polimerlogmo IV ovozetmo Hansi reaksiyalar alkadienlor ii¢lin
daha ¢ox xarakterik deyil?

L, I

® 1,1V
LI
I, I
LIV

578 1 izopren II Asetilen III propin IV divinil Hansli maddslar bir-birinin homoloqudur?

yalnizIvo IV
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® [ IVvaILII
LI voIL IV
yalniz [T vo III
LIva I IV

579 1zopren vo 3-metilbutin-1 {iciin dogru olan ifadalori gostorin. 1. foza izomeri var II. bir-birinin izomeridir
II1. sigma va pi rabitalarinin say1 eynidir IV. Tam hidrogenlosdikds eyni maddays ¢evrilir

yalniz I, IV
LILIV
yalniz III, IV
yalniz I, I

® ILILIV

580 kauguk +x t.rezin x- maddssini miioyyan edin.

H20
H2
Cl2

® S
H2S04

581 Propadien tam yandiqda oksigenlo hans1 hocm nisbatindo reaksiyaya daxil olur?

2,5
1:5
2:9
® |4
2:11

582 Monohologenli birlosmoni gostorin

CH3-CHCI2

® CH3ClI
CHCI3
CH2CI12
CCl4

583 Xloroformu gostorin

CH3Cl
CH3CH2Cl
CCl4

® CHCI3
CH2CI12

584 Hansi karbohidrogenlori Viirs iisulu ilo yalniz bir alkilhalogendon almaq olar? I. n-butan II. 2-metilbutan
II1. 2,3-dimetilbutan IV. 3-metilpentan

LILIV
® [
L1I
yalniz I
I, IV

585 Hansi alkani Viirs lisulu ilo eyni alkilhalogeniddon almaq olar?

® 2 .3-dimetilbutan
2-metilpropan
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propan
2,2-dimetilbutan
2-metilbutan

586 Fotosintez prosesindo 3 mol karbon gqazi udulubsa, ne¢o qram qliikoza omoalo golmisdir?

450
180
® 90
45
360

587 Alkilhalogenidin 11,5 q natrium ilo reaksiyasindan 14,5 q alkan alinir. Alkanin formulunu miioyyon
edin.

C6H14
® C4HI0
C3H8
C2H6
C5H12

588 Propilenin hidrogen xloridls qarsiligl tesiri reaksiyasindan hansi birlosma alinir?

CH2CI-CHCI-CH2Cl
CH2Cl1-CH2-CH2Cl1
CH3CH2-CH2Cl

® CH3-CHCI-CH3
CH2CI-CH=CH2

589 Qeyri-polyar kovalent rabitolor birlosmalor sirasini gdstarin.

NaCl, LiCl, KCI
MgO, ZnO, FeO
SO2, C03,S03
HCI, HF, HBr

® H2,F2,02

590 Proponol — 2- ii¢iin hanst miilahizo dogrudur? I molekulunda 7 hidrogen atomu var II Na ilo qarsiligl
tosirdo olur III metiletil efirinin izomeridir

L1I

yalniz 11

LI

LIL 101
® LI

591 izopropil sPIRTINI QIZDIrdigda hans1 maddo alinr.

® propen
propin
propanal
1-proponal
propilen oksidi

592 ikili spirt hansidir?

CH,OHCH-CHZ OH

CH20H-CH20H
o
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CHe CGHCH;
OH
CH3-CH20H
"Hs-C{OH~CH;
CHsz

593 Hansi reaksiya noaticosindo spirt alinmir?

1.k
CO +3Hz

H25004
CaHat Hy O

0
I e S Py

CsH1C1+ KOH ——=
o

. H
CoMyr Hal — O

594 Hans1 maddonin su ilo garsiligh tosirindon etil spirti alinir?

propilen

® ctilen
asetilen
viniasetilen
metan

595 Hanst maddonin hidrogenls reaksiyasindan spirt alinir?

CH3-CH=CH2
CH3CH20H
° 0
G Oy

CH3-O-C2H5
C2HS5-CH2-CH3

596 Hansi1 madda dimetilefirinin izomeridir?

sirko tursusu
qarigqa tursusu
aseton
metil spirti

® etil spirti

597 Etil spirtinin 100° temperaturda dehidratlasmas1 zamani hans1 madds alinir?
I CH=CH,

« Hy=CH-CH=CH;y

® CH3 CH2 OCH2CH3
CH3-CH3
CH=CH

598 Etanolu etilenqlikoldan hansi maddenin kdmayi ile forglondirmok olar?

Ca(OH)2
® Cu(OH)2
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CH3COOH
HC1
Na

599 Etanolu etilenglikoldan hans1 maddonin komoyi ilo forqlondirmok olar?

Na
CH3COOH
Ca(OH)2

® Cu(OH)2
HCI

600 Etanolu etilenqlikoldan hansi maddenin kdmayi ilo forglondirmok olar?

® Cu(OH)2
CH3COOH
HCI
Ca(OH)2
Na

601 Etanol va dietilefirindon ibarat 100 q qarigigin natriumla reaksiyasindan (n.s.-ds) 2,24 1 H2 qaz1 ayrilir.
Qarisqa efirin kiitlo payimni (%-10) hesablayin.

92
9,2
40
46
® 908

602 Etanol {igiin hans1 miilahizo dogru deyil?

mavi alovlu yanir
gaynama temperaturu etilenin qaynama temperaturundan yiiksokdir
rongsiz mayedir
biratomlu spirtdir
® ikili spirtdir

603 Biratomlu spirtlorin imumi formulu negadir?

CnH2n-60H
CnH2n(OH)2
® CnH2n+10H
CnH2n+20H
CnH2n-2(OH)2

604 0,2 mol C2H50H-dan alinan sads efirin kiitlasini hesablaym.

3,7
8,3
® 74
9,2
4,6

605 0,1 molunun kiitlasi 6 q olan doymus biratomlu spirtdon alinan sads efirin nisbi molekul kiitlosini
hesablayn.

30
100
78
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® 102
120

606  Birlesmeni Beynelxalg tisulla adlandirm.

g
CH; - {'T -CH; - (l'H - CH;
OH CH;

4-metilpentanol-2
2 ,4-dimetilpentanol-4
2-metilpentanol-2

® 2 4-dimetilpentanol-2
2,3-dimetilbutanol-2

607  cCio; ionmnda xlor atormumun elektr on formulunu miteyyven edin (

7.0 )

... 3s23p33d2
... 2822p6

® . 3s513p33d2
...3S23p43dl
... 3s23p33d2

608 XY3 tipli ion rabitali birlogsmads ionlar 120 elektrondur. XY3 molekulunda comi 40 elektron var.
Neytral x ve y atomlarinin qisa elektron formulunu miioyyon edin. x y

.2823pl , ..3523p5
.3823pl,..3823p5
.382,..2822p4

® .3S23pl,..2822p5
.3823pl ,..2822p4

609 ... 2822p5 elektron formuluna malik elementin on kicik(x) vo an boyiik (y) oxsidosmo daracasini
miioyyon edin. x y

0,+7
® 1,0
1,45
0+5
-1,+7

610 Hansi sira birlogmolorinds donor-akseptor mexanizmi iizro omala golon kimyavi rabito var?

CO, CaSO4

(NH4)2CO3, KMnO4—

CH3COONa, CH3COONH4
® NH4Cl, NH4NO3

HBr, KNO3

611 Hans1 qrupdaki hor iki maddods atomlar arasinda tli¢qat rabito mévcuddur?

g, Cla

2
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CO; NH3
L3 ToHy

2Hg, Pa

0. H;, N

612 Hansi reaksiyadan alinan birlosmodo donor-akseptor mexa—nizmi ilo polyar kovalent rabito yaranir?

Mg(OH)2+HNO3 —
NaCl+H2S04 —
NO+02 —
Fe203+H2 —

® NH3+H3PO4 —

613 Hansi orbitallarm értiilm?si m-rabit? yarada bil?1?

SP2-S
® pP-P
LSEB
L2t —3p?

SP-P
614 Hansi birlosmads hom ion, ham do polyar-kovalent rabito var?

~HzOH

94-:3.25?:'3
KBr
Lazlyg

HzMNH2

615 Hans1 maddonin molekullar1 arasinda hidrogen rabitosi yoxdur?

CH; — CH- CH;

OH
0
.
CH; - C
OH
- HsOH

HF
$.Hs — O - CH;

616 Polyar-kovalent rabitali birlogsmalar sirasini gostorin.

N2, 02, Br2

® NO2,S02,C02
KCl1, KBr, KI
NacCl, LiCl, KC1
MnO, CaO, FeO
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617 Etilen molekulunda nec¢o ¢ (sigma) vo m (pi) rabito var?

3:1
5:2
4:1
4:2
® 51

618 P 2 O5 molekulunda pi(pi) rabitolor imumi rabitolorin neg¢o faizini teskil edir?

® 40
10
60
50
30

619 Hans1 molekullar mayi halda hidrogen rabitasi amals yetirir? I. HF II. C 2 H5 OH III. CH4

LI
yalniz I
yalniz I
1,11

® 11

620 Maddalori kiikiirdiin oksidlogma doracasinin artma ardicilligi ile diiziin. 1. H2 SO4 2. Na2S 3. CaSO4

32,1
123
13,2
® 213
23,1

621 90 C reaksiya 3 deqiqeye, 110 C do ise 20 saniyoyo basa catir. Reaksiyanin temperatur omsalint miioyyo
edin.

W B~ N = N

622 Hans1 maddo ion tipli kristal gofos omolo gotirmir?

NaOH
NaHSO4
® HCIO3
XCl
CaCoO3

623 Xarici elektron konfigurasiyasi ..ns3np3 olan elementin minimum vo maksimum oxsidlosma doracasini
miioyyon edin. Minimum Maksimum

3, +4
® 345
2, +4
2,45
3,0
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624 . X3+ ionunda 12 elektron var. Hansi ifado dogrudur. I. X Geyri metaldir II. II dévr 7A qrupunda
yerlasir II. -ilo polyar ......... valent rabitalori XY3 bircosnasini amala getirir.

yalniz I
LI

LI
LILIIT
yalniz I

625 CH 2 = CH — CH = CH2 molekulunda sigma (o) va pr () rabitalorin sayiml miioyyon edin. ¢ &t

7,1
9,2
6,2
9,1
3,2

626 Hans1 qrupdaki maddolor moleklyar tipli kristal gqofos yarada bilor?

® CO02,CH4

H20, NaCl
Mg3N2, CaCl2
BaCl2, NO2
BaO, C2H6

627 Hansi sirada yalniz ion rabitali birlosmalor verilmisdir?

® KF, CaBr2,NaCl

CaH2, SO2, SO3
Ca0, Mg3N2, SCI2
N20s5, CCl4, SiF4
CaS, KF, HCI

628 Elektron formulu ...3s23p5 sonlugu ilo qurtaran Y atomu X atomu ilo polyar-kovalent rabitali XY2
formullu birlogsmo omo—lo gatirir. Bu birlogsmoni miioyyon edin.

MgCI2
OF2
Nep)
SO2
CaCl2

629 N2 molekulunda rabitslorin yaranmasinda ne¢o elektron istirak edir?

(o) N \S BV

630 Verilmis birlosmalar sirasinda kimyavi rabitonin xarakteri neco doyisir? Br2 — HBr — KBr

geyri-polyar kovalent — ion — polyar kovalent
ion — geyri-polyar kovalent — polyar kovalent
polyar kovalent — geyri-polyar kovalent — ion
geyri-polyar kovalent — polyar kovalent — ion
ion — polyar kovalent — qeyri-polyar kovalent
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631 I grupun osas yarimqrup elementlori VII qrupun asas ya-rim—qrup elementlari ilo hansi rabito omalo
gotirmokla birlo-sorlor?

dono-akseptor mexanizmi ilo amalo golmis polyar-kovalent rabito
metal rabitosi
geyri-polyar kovalent rabito
polyar kovalent rabits
® jon rabito

632 Azot molekulunda neco ¢ (sigma) vo « (pi) rabito var?

3n
20, 1n
20,27
® lo,2n
30
633 O
&
Sirk? alheidind? (CH; — C\\ molelmlunda) nec? o(siqma)
H

v?nec? w (pi) rabit? var?

40,27
30, 1n
50, 1n
® 60, 1n
50,27

634 NO istiraki ilo aparilan 2SO2(q) + O2(q) — 2S03(q) reaksiyanin aid oldugu kataliz prosesini gostorin.

heterogen kataliz
® homogen kataliz
fermentli kataliz
tursu-osas katalizi
avtokataliz

635 V205 istiraki il aparilan 2S02(q) + O2(q) — 2S0O3(q) reaksiyanin aid oldugu kataliz prosesini
gostorin.

fermentli kataliz
homogen kataliz
avtokataliz

® heterogen kataliz
tursu-osas katalizi

636 Atomun niivosing aid olan xassolori gostorin.

optiki vo rentgen spektrlori

® Kkiitlo vo radioaktivlik
optiki spektrlor va kiitlo
Rentgen spektrlori vo kiitlo
radioaktivlik vo optiki spektrlor

637 Reaksiya 40 C-do 6 dogigoys 60 C-do iso 40 saniyoyo basa satirsa, reaksiyanin temperatur omsalini
miioyyan edin.
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2
® 3
4
35
2,5

638 2H2S +02 ---- 2H20 +28S Reaksiyasinda H2 S qabiligim 3 dafo azaldib O2- in qatiliini ise 3 dafa
artirdigda siirot ne¢o dofo deyisor?

1,2
® 10
0,6
0,8
0.4

639 2C 2 H5+5 CO2 ---- 4CO 2 +2 H20+Q (n.§) 11,2 e asetilen yandiqda 650 kc istilik ayrilir. Asetilenin
yanma istiliyini miioyyon edin.

5200
650
® 1300
1950
2600

640 Atomun valent tobagesinin normal halina uygun galon elektron formulunu gostorin

2s12p3
® 2522p4
3s13pl
3s13pl
2s12p2

641 Atomun valent tobaqosinin hoyacanlanmis halina uygun golon elektron formulunu gostorin.

3s23pl
2s22p3
® 2512p2
2s522p4
2s522pl

642 Hans1 elmentin aomunda normal halda qosalasmamas ti¢ valent Elektronu var?

arqon

® azot
silisium
maqnezium
bor

643 Hans1 maddoalor adsorbatlar adlanir?

sathi aktiv maddaler
iizvi hoalledicilards hall olan maddalor
suda hall olan bark maddaslor
mithiti maye olan dispers sistemlor
® adsorbsiya olunan maddalor

644 Adsorbsiya nadir?

sothi aktiv maddolerin sothindon maye vo qazlarin ayrilmasi
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boark maddalarin mayeloards hall olmasi

® sothi aktiv maddolorin sothinds maye va qazlarin udulmasi
temperaturun tosirdon suda hoall olmus qazin ayrilmasi
gazlarin mayelords hall olmast

645 200 q 20%-1i duz mahluluna 120 q duz slavs edilir. Mahlunun qatiligin1 hesablayin?

30
25
30
® 50
40

646 5 mol suda 0,1 mol KHCO 3 duzu hall edilir. Malulda duzun kiitls payini (%-19) hesablayin.

12
® 10
5
20

647 240 q 25%-1i moahluldaki suyun mol sayin1 miioyyan edin.

8
16
® 10
12
18

648 Doymus mohlulun kiitlasi 200 g-dir. 20C-ds mohlulda hall olan maddanin kiitls pay1 20 %-dir. Verilmis
temperaturda holl olmus maddonin hall olma omsalini (g/1-10) miisyyen edin.

500
250
100
150
® 200

649 4HC1(q)+ O2(q) 5 2Ch(q)+2H20(q) hansi halda tarazhq sola vonir?
L. Oznin gatthgmm artmas II. Cly-nin gqatthgnm aranas:

IIT. ¢?zyiqin artmasi IV. t?zyiqin azalnas:

11, 111
yalniz II
LIL IV
® ILIv
yalniz I

650 Temperaturun artmasi vo tozyiqin azalmasi hansi halda ta—razlig1 reaksiya mohsullarinin alinmasi
istigamotinag yonaldir?

01,0 5 ZHpt 02 — Q
SACHD, & 2H2@+2C12+Q

302 -203-Q
B0 40, 5 2R 05+

L2040, 5 200440
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651 Hansi reaksiyanin siiratine tarazligin doyismasi tosir etmir?

CH4+H20 — CO+3H2
2AI+3S — Al2S3
2A1+3CI12 — 2AICI3
2C0O+02 — 2C0O2
2K+H2 — 2KH

652 Heterogen sistemi gostorin.

CO2+C — 2CO

2CO+02 —2C02

CH4+202 — CO2+2H20(buxar)
CH4+CO2 — 2CO+2H2
CH4+H20O(buxar) — CO+2H2

653 Homogen reaksiyani gostorin.

654 Hansi halda tozyiqin doyismasi kimyavi tarazliga tosir etmir?

ZnO+H2 — Zn+H20
3Fe+302 — Fe304
Ca0+C0O2 — CaCO3
2CO+02 — 2C0O2
C+02 —» CO2

wtHzObuzary 5 CO+Hs
caOx+0; 5 25805
02,0:4+3C0 5 2Fe+3C0;
LoH3H 5 2NH,

+C0 5 200

655 Hansi halda tozyiqin azalmasi tarazligi baslangic maddoslor istigamotine yonaldir?

wtC03 5 200
vty 5 2NO
ot 5 2HI
®.+3H, 5 ZNH;
2204 5 2NO;

656 Hans1 halda tozyiqin artmasi vo temperaturun azalmasi ta—razlig1 baslangic maddslor alinan torafo

yonaldir?

s T OA42H0+05 5 4HN O340

£504(q) 52N0; - Q
L J0+05 5 ZNOA+Q
LooH3Hz 5 ZNH+O

L2285 305-0Q

657 Hansi halda tozyiqin doyismosi kimyovi tarazliga tosir etmir?

e DO 2 Oy
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ZNH-5 M +3H,
025205

O+ 0200
&+ 52HC]

658 Hansi faktorlar kimyaovi tarazliga tosir edir? I. qatiliq II. inhibitor III. temperatur I'V. katalizator

LILIV
11, IV
LIL 11

® 1
11, I

659 CH4(q)+H20(q) [ CO(q)+3H2(q) — Q reaksiyasinda taraz-11g1 mohsulun alinmasi istigamotino neco
yonaltmok olar?

temperaturu azaltmaqla
H2-nin qatiligini artirmaqla

® suyun qatiligini artirmaqla
katalizator totbiq etmoklo
tozyiqi artirmaqla

660 H2(q)+S(b) [1 H2S(q)+Q reaksiyasinda tarazligin sag torofo yonolmasi li¢lin hansi faktorlar tosir edir? 1.
temperaturun artmast II. temperaturun azalmasi III. tozyiqin artmasi I'V. H2-nin qatili§inin artmasi

yalniz IV
LIV
I, 11

® IV
yalniz I

661 Kimyovi tarazliga hansi faktor tosir etmir?

baslangic maddalerin qatilig
temperatur
reaksiya mohlullarinin qatiligt
tozyiq

® katalizator

662 Kimyavi reaksiyanin siiratinin 6l¢ii vahidini gostorin.

® mol/l'san
mol/san
mol/l
mol-l/san

663 Elektrolitlorin suda mohlullarinin elektrik corayanini kegirmasinds hanst hissaciklor istirak edir?

yalniz kationlar
kationlar vo elektronlar
anionlar va elektronlar
yalniz elektronlar

® Kkationlar vo anionlar

664 Temperaturun yiiksolmosi ilo hansi iki maddonin suda holl olmasi azalir?
12Hz2011, NHsCl
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Do, MalNOs

CO, NaCl
182003, C1zHz201

oH-, HCI
665 Hans1 siradaki maddoslorin temperaturun artmasi ilo hall olmasi azalir?

NaCl, K2CO3, NH3
KNO3, 02, CaCl
NH4Cl, K2S04, NaCO3
C0O2,Na2S04, KCl

® NH3,C02,02

666 Hansi birlosmo suda hoall olmur?

® (CaCo3
NaCl
Ca(OH)2
KNO3
Na2S04

667 Tozyiqin artmasi ilo hansi birlogmonin hall olmasi artir?

H2S04

KC1

NaNO3

Na20
® CO2

668 Doymus mohlulda duzun kiitlo pay1 20%-dir. 100q suda hall olan mohlulda bu duzun kiitlosini
hesablayn.

18
10
35
30
® 25

669 20 q kalsium xloridi 180 ml suda hall etdilor. Alinmig moh-lulda kalsium xloridin kiitlo payini tapin.

® 10
9
18
14
11

670 Hansi ti¢ metal natrium hidroksid mohlulu ilo reaksiyaya girmir?

Mg, Ca, Al
Al, Zn, Be
Zn, Cu, Hg
Zn, Be, Mg
® Hg, Cu, Au

671 Hollolma haqqinda hansi ifads dogrudur?

tozyiqin artmasi ilo qazlarin hallolmasi azalir
hallolma yalniz fiziki prosesdir
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hollolma yalniz kimyovi prosesdir
® hollolma ham fiziki, hom ds kimyavi prosesdir
temperaturun artmasi ilo qazlarin hallolmas: yiiksolir

672 Normal moahlulun 6l¢ii vahidini gostorin.

g/mol
mol/kq
mol/l
q/l

® g-ekv/l

673 Temperaturun artmasi ilo gqazlarin hall olmasit neco doyisir?
artir, sonra iso azalir
doyigmir
® azalir

artir
azalir, sonra ilo artir

674 Hollolma omsalinin 6l¢ii vahidini gostarin.

kq/mol
mol/l
g/mol
® g/
I/kq

675 CH4t 20— y+2H, 0 reaksiyasmda y madd?snin t?thiq sah?si hansi halda
duzgun gostrilm?yib?

® sonmiis ohongin alinmasi
soda istehsal1
yangin sondiiriilmasi
«quru buzuny alinmast
karbomid istehsal1

676 Hansi reaksiya noticasindo karbonmonooksid alinmir?
oo t
COC —
t
HCOOH —»

t
CHy+H0 —
CHA+CO, ——
¢ t
677 Hansi reaksiyalarda duz omolo golmir?
L A0H+COy ——=
;.ﬂzCD3+CDQ+H2_'D
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Ca(HCO5), —,

[ ]
= - t

L aOH+C D ——=

678 Hans1t maddoni qat1 sulfat tursusu ilo qurutmaq olmaz?

oksigen
azot
karbon qazi
® ammonyak
hidrogen xlorid

679 Hans1 maddonin qat1 sulfat tursusu ilo qarsiligl tosirindon gqaz halda maddo alinmir?

CsH1205
HCOOH

;.32093
Hg

L HE O,

680 Hansi kristallohidrat gips qoyulmasinda istifads olunur?

- LlSDq!SHjD

® (CaS04.2H20
igS8 04 7H0

+. 82804 10H0
L ClgCly 8H0

681 Kaugukun vulkanlasmasinda hans1 maddadan istifads olu—nur?

® kiikird
soda
Na-sorasi
karbon 4-xlorid
fenol

682 Asagidaki qazlardan hansi qati sulfat tursusu ilo reaksiyaya girir?

e

-~ Ha
HCl
J... H3

wla
683 Siiso istehsalinda hansi kristallohidratdan istifado olunur?
£a;C05.10H0

- LlSDq!SHjD
g S04 TH0

107111



15.05.2017
1. CIMgCly 8HL0

A Dq!ZHQD

684 Bitkigilikdos ziyanvericilora qarsi miibarizodos hansi kristallo—hidratdan istifado olunur?
2 ClMeCly 8HO
g3 0 7H20

A Dq!zHgo

o 8280, 1 0H0O
OuR 0, 5H0

685 Mis kuporosunun formulunu gostarin.

w0(HB Oy )2
uLlSDa;

wUaOHRC O
UHEO 1 6H20
\!USDq!ﬂHﬂD

686 Hansi reaksiyada fosfor (V) oksid alinmir?

2 A3+ Cp——>
LCIOAP —

et | t

H:PO, —»

a3 POy et 310, —=

PO,

687 Fosforun hansi birlosmasindon qazlarin qurudulmasinda istifade edilir?

. a3(P Oy )2
wTH 5P Oy
0,05

2 ig3FOala
L B.3PC'4

688 Aliiminium-hidrofosfatin formulunu gostorin?

689 Hansi ifads fosfin ii¢lin diizgiin deyil?
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tursularla reaksiya zamani fosfonium duzu omols gotirir
davamsiz maddadir
zaharli qaz
sarimsaq iyi var
® sasliq xassasi ammoniyakdan ¢oxdur

690 Ag va qirmizi fosfor iiglin eyni olan nadir? I. kristal gafasin tipi II. suda hall olma qabiliyyati III. CS2-da
hollolma qgabiliyyati

I II
yalniz I
® yalnizIl

yalniz III
L1I

691 Fosforun hansi allotropik sokildoyismasi - atom kristal qofasine malikdir - suda hall olmur - qaranliqda
1s1q sagmur? I. ag fosfor II. qirmiz1 fosfor II1. qara fosfor

yalniz I

yalniz I
® ILII

LI

yalniz III

692 Hansi reaksiya dogru deyil?
P+ {:}2 ;_ﬂ 2{:}5
t
P+Mg —IgsP-

PCly+Cl;—PCls

® P+H; ., PH;
P+Cl, —Cl,
693 Azotun oksidlosma doracasnin +3 oldugu birlogsmalar sirasini tapin.
£al Oy, Na0s, HNO;
+.Hs, MNa0s HNO;

. HaCl NHs, N205
+.203, HNOs, KNO,

L Os, HMO,, NH;3

694 Hansi azot oksidi: - qaz halindadir; - tursu oksidi deyil; - misin duru nitrat tursusu ilo reaksiyasindan
almir?

1.2l
N20
® NO

4.1203
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MO,

695 Hansi1 sxem sohvdir?
L2 —gEa N

JURRES P
L 3E
R AR F-TIN

PRSI 1S 1 o

696 Gostarilon elektron formullarfndan hansi azot atomuna aiddir?
. 5225221::4
. 5225221:'1
. 5225221::2
%2570

. 522522p5

697 Azotun atomunda ne¢d neytron var?

698 Hans1 mineral giibra torkibinds asas 2 qida elementi sax—layir?

w O(NHz)z
\=THy)23 0y

KCl1
O HH-POy

1 HNO3

699 Bitkilorin inkisafi ii¢lin hans1 ii¢ qida elementi ¢oxlu miqdarda lazimdir?

Mg, Zn, N
N, Fe, K
® NPK
Na, P, K
P,B,K

700 Kaliumun hansi birlogsmosi giibro kimi iglodilir?

KOH
23103

HaCOOKE
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C17HzCOOKE
® KClI
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